Десятая серия
Стоя в дверях, Бранка сказала Атилиу, что зашла к Атилиу, чтобы увидеть его, проведать, поговорить, посмотреть квартиру одинокого волка; ведь здесь, в гостиничном номере, ему, должно быть, очень хорошо живётся, раз уж он не хочет пускать сюда женщину.
-Я уже привык жить один, - ответил ей Атилиу.- Ну, если только не передумаю.

-Мы так и будем разговаривать в дверях? – сделала намёк Бранка. – Может мне лучше вернуться домой, я тебе позвоню оттуда, и мы поговорим.

Они оба рассмеялись и Атилиу, распахнув дверь, пригласил Бранку войти в номер, проявляя все элементы гостеприимности: предложил располагаться поудобнее, предложил выпить. От выпивки Бранка не отказалась, наоборот, она сразу же попросила Атилиу сделать ей его фирменный мартини, который она очень и очень любит.
-Как это давно было, боюсь, я уже и забыл рецепт.

-Нельзя забыть то, что делалось с любовью, - ответила Бранка, последовав за Атилиу к бару. – Ведь ты говорил, что любишь меня, что я твоя лучшая подруга. Кстати, я тебе не помешала? Ты никого не ждёшь случайно?

Атилиу был сегодня абсолютно свободен, и Бранка спросила у него разрешения побродить по его гнёздышку, посмотреть, что изменилось за то время, что она не приходила сюда. Атилиу позволил, и когда Бранка скрылась за дверью, он задумался: неспроста пришла Бранка, не просто так. Она точно преследовала какую-то цель при этом визите. Но какую?..
В доме Гонзага-Греку намечался накал страстей. Лидия уличила мужа и дочь в обмане и теперь была в ожидании ответа. Орестес и Сандра, переглянувшись, стали перебивать друг друга, рассказывая, что действительно Сандра пропустила сегодня занятия. При этом девочка, зная, что все шишки обрушатся на отца, добавила, что это она попросила папу взять её с собой и посмотреть, как он работает.
-Но это случилось впервые, - вступился Орестес. – Ты не должна её ругать.

-Ругать нужно не её, а тебя! – начала Лидия. – Безответственный… Как ты мог! Ты сбиваешь дочь с истинного пути, разве так можно, Орестес?!
-Ну дорогая!.. – начал было Орестес, но Лидия его перебила:

-Не называй меня так! Ты меня не любишь; меня никто не любит, иначе бы вы меня не обманывали! Не относились бы ко мне, как к служанке, которая с утра до ночи работает на вас… Постоянно не успеваю пообедать или поужинать… Уже полгода не могу попасть к зубному врачу. - Сегодняшнее происшествие настолько её обидело, что она не смогла сдержать слёз досады и усталости. – Сколько я уже не могу забрать своё платье у портного, которое мне уже велико стало, - настолько я похудела от такой жизни!
-Мама, послушай! – звала её Сандринья. – Мамочка!

-Не называй меня так! – выкрикнула Лидия. – Я больше не твоя мама, всё! Надоело! Я тебе нужна только для того, чтобы заботиться о тебе, готовить тебе еду, стирать твои вещи – ни одна служанка такого не выдержит! От тебя с отцом одни огорчения… Как ты посмела мне врать, Сандринья? Делать вид, что ты в школе? Тебе только шесть лет, а что будет в шестнадцать? (замечу, что, по-моему, с возрастом сценаристы допустили ляп, я бы дал девочке минимум восемь лет – прим. Maup.) Как я могу тебе верить после того, что ты сделала сегодня?
-И правда, это случилось впервые, - вставил своё слово Орестес.

-Да что ты об этом знаешь? Чему ты её учишь? Хорошо хоть, что Нанду не твой сын, а то так же, как и ты, пил бы и ничего не делал.

-Папа работает, мама! – заверила девочка Лидию, и Орестес подтвердил её слова.

-Эта работа для тринадцатилетних мальчишек! Орестес, ты взрослый мужчина, неужели ты не мог найти себе работу по возрасту?
-Она подходит мне по возрасту!

-Я тебя ненавижу! Ненавижу твою пассивность, твою трусость, нежелание достичь большего… Ненавижу…

Она облокотилась на стол и, закрыв лицо руками, заплакала, а Орестес, встав с дивана, подошёл к ней, попытавшись обнять её, но она отмахнулась от него, сказав, что не желает больше знать их обоих; Сандринья тоже встала и подошла к отцу, обняв его, а Лидия продолжала:

-Я ведь ещё не так стара. Если бы я больше думала о себе, я бы не прыгала перед вами, чтобы вам угодить. Думаете, никто не находит меня красивой и привлекательной?

-Я нахожу тебя красивой, - сказал ей Орестес, подходя к ней вместе с Сандриньей.
-Как я устала! – вновь зарыдала Лидия. – Никто со мной не считается…

С этими словами она ушла в свою комнату, не желая никого видеть; Орестес присел рядом с Сандриньей и обнял её…

Но находиться в таких обстоятельствах долго было просто невозможно, и Сандринья побежала в комнату к матери, чтобы позвать её поужинать с ними.
-Я не хочу, - тихо отозвалась Лидия.

-Я больше не буду так делать, - пообещала Сандринья, обнимая мать. – Честное слово. В школе у меня всё хорошо, ты и сама знаешь, а один день ничего не изменит.

-Дело не в том, что ты прогуляла, Сандринья, - сказала Лидия, поворачиваясь к дочери. – Ты солгала. Никогда никого не обманывай, дочка, особенно родителей.
Сандринья пообещала, что больше никогда так больше не сделает.

-Хочешь, я принесу тебе что-нибудь поесть прямо сюда?

-Нет, спасибо, дочка, - улыбнулась девочке Лидия. – Я потом поем.
А когда Сандра уже собиралась вернуться в гостиную, Лидия позвала её и попросила рассказать ей, понравилась ли папина работа. И девочка принялась оживлённо рассказывать, какой папа важный, когда работает: он никогда не стоит в очередях, он всех знает, и его все знают.

-Не нужно его ругать, мама, он хорошо работает!

Лидия не смогла скрыть своих чувств и обняла дочку, сказав, что очень любит её, поэтому так строга с ней. А потом она встала с постели и вместе с Сандрой вышла к столу. Орестес сидел во главе стола и ждал их. Лидия села рядом с ним, а Сандра – рядом с ней. На стол уже было всё накрыто; Орестес долго смотрел на жену затем положил свою руку не её, и она улыбнулась ему. Так и закончился ураган в доме Гонзага-Греку.
Осмотрев квартирку, Бранка сравнила её с домом, в котором Атилиу жил с Алисией: тот был более красивым, более уютным… Атилиу ответил ей, что для уюта в доме нужна жена, дети, собака, а он просто одинокий человек. Мама ему уже предлагала переехать к ней, но уж Атилиу-то знал, что тогда начнутся споры, а так он со своей матерью в ладах, к тому же он очень практичен.
-Знаешь, почему мужчинам интересно с женщинами? – ответила ему Бранка. – Потому что женщины непрактичны. С ними хлопотно и непросто. Некоторые женщины пытаются обмануть природу – бесполезно. Тебе не найти другую женщину, похожую на Алисию. Жаль, что она умерла так рано. Алисия была очень интересной женщиной; она не боялась любви, не боялась показать свою слабость, не боялась слёз и капризов… Она умела бороться за свою любовь, была цельной женщиной, не разрывалась между любовью и долгом. Мой отец говорил, что долг превыше всего, а я так не считаю. Любовь и счастье превыше всего.
Её речь прервал звонок в дверь; Бранка пошутила, напомнив, что Атилиу вроде никого не ждёт, но тот улыбнулся и сказал, что это всего лишь посыльный из цветочного магазина. Так оно и было. Атилиу отлучился ненадолго в другую комнату, чтобы принести бумажку с адресом, а Бранка взяла со стеклянной полки маленький конвертик с запиской. Записку она непременно извлекла и прочитала, предназначалась она Элене: Атилиу просил Элену поужинать завтра с ним и не отказывать ему, так как больше двух дней он не выдержит. Поняв, что это пахнет серьёзными отношениями, Бранка положила всё на место и отошла от полки; тогда-то и вернулся Атилиу, он захватил записку и передал её вместе с адресом посыльному, попросив передать это всё адресату. Он закрыл дверь, и Бранка попросила ещё один бокал мартини. Они вернулись к разговору, и Атилиу уже смог ей ответить:
-Да, для многих счастье превыше всего, но не для многих – любовь.

-Такие тебе не нравятся, да, Атилиу? Именно поэтому ты разорвал отношения с Изабел, поэтому она тебя больше не интересует?

-Во-о-от, - рассмеялся Атилиу. – Вот истинная цель твоего визита ко мне, да, Бранка? Ты пришла поговорить со мной об Изабел?
-Нет, я пришла поговорить с тобой о себе и о тебе. О тебе, потому что ты можешь себя погубить, хочешь связаться с женщиной, которая не имеет ничего общего с тобой. Выслушай меня и не перебивай. Не надо бросать Изабел и не обижайся на меня, потому что я на её стороне. Нет никакого смысла ссориться с нами из-за женщины, с которой недавно познакомился.

-Что ты имеешь в виду? – принял серьёзный вид Атилиу.

-Атилиу, мы все увлекаемся – любая женщина тебя поймёт. Пусть это останется небольшим приключением, чем-то вроде романа с молоденькой практиканткой на работе. Я даже вспоминаю случай, когда ты ухлёстывал за горничной в парижской гостинице, а Алисия узнала об этом. Я даже думаю, нет ли у тебя детей в Европе…
-Хотел бы я иметь ребёнка. Где бы он ни находился, я был бы с ним, - серьёзно сказал ей Атилиу, и пошёл к бару, чтобы приготовить новую порцию мартини; Бранка последовала за ним.
-Этого тебе и не хватало при жизни с Алисией, этого не хватает и с Изабел. Я согласна, тебе нужна полноценная семья, жена, дети, собака – если тебе надоела Изабел, заведи себе другую, более молодую, которая родит тебе детей, а не сеньору, которая уже внуков планирует.
Последние слова были для Атилиу точкой кипения, он не мог не ответить этой даме, которая считает, что может всем давать указания, что и как делать. Нет уж, дудки, пусть своей семье приказывает, а он уж сам разберётся:
-Бранка, не разыгрывай из себя Купидона, - сказал он ей, передавая мартини. – Мне кажется, что ты зашла слишком далеко.

-Твоя жена умерла у меня на руках, перед смертью она как могла сжимала мне руку и просила меня заботиться о тебе. – Атилиу вздохнул: опять Бранка завела свою старую пластинку. – Однажды она сказала мне, что кроме неё только я могла бы стать твоей женой. Я очень жалею, что замужем. Смейся, меня это ничуть не смущает. Я сделала всё возможное, чтобы тебя образумить. Атилиу, можешь встречаться с Эленой, с кем хочешь… Но не заходи далеко, пожалуйста.

Она передала ему пустой бокал, сказав, что мартини был слишком замечательным. Атилиу сказал ей, что знает, как она относилась к Алисии, как она относится  нему, знает, что она желает ему счастья, но только попросил не стараться его оберегать, уж он как-то сам о себе позаботится. Он попросил поставить точку в этом и по-прежнему остаться друзьями.

-Хорошо, - улыбнулась ему Бранка. – Хорошо, дорогой. Прости, больше не буду тебе ничего говорить, не буду надоедать. Мы ведь всегда говорили откровенно друг друга.
Она направилась к двери, и Атилиу спросил у неё, не обиделась ли она на него.

-Нет, дорогой, не обиделась. Я всегда была и буду твоим другом, я всегда тебя любила. Проводи меня.
У двери она попросила поцеловать её на прощание, дабы забыть это разногласие между ними, и Атилиу поцеловал её в губы. И, попросив ни о чём не беспокоиться, Бранка закрыла за собой дверь в лифт.
Марсия уже закончила с ремонтом комнаты, и Элена после работы поднялась к ней, чтобы посмотреть на результат; она оказалась в полном восторге от будущей детской и сказала Марсии, что можно будет как-нибудь сделать что-нибудь подобное и с бывшей комнатой Эдуарды, превратить её в комнату для будущих внуков, которые будут навещать свою бабушку и играть в этой комнате. Разумеется, Элена заплатит Марсии.
-И не вздумай отказываться от денег, ты беременна, тебе предстоит растить ребёнка. Иначе ничего делать не будем. А Вилсон уже видел эту красоту?

-Он больше ко мне не заходит, - с грустью призналась Марсия. – Ни разу после того случая.
Элена не могла в это поверить: ведь до беременности они с Вилсоном так ладили. Элена призналась Марсии, что вместе с Флавией они подумали, что с Вилсоном что-то не так, может, в детстве что-то случилось.
-Марсия, мне не хочется вмешиваться в ваши дела, мы всегда дружили, поэтому я не могу смотреть на вашу ссору спокойно. Ты чувствуешь себя отверженной, брошенной, муж тебе не помогает. Мне хотелось бы тебе помочь.
-Просто он не хочет иметь чернокожего ребёнка, - сказала Марсия и дальше повторяла уже всё то, что говорила Вилсону тогда, когда она упала с лестницы. – Он хотел ребёнка от блондинки, с которой встречался до меня, тогда он мечтал о сыне, а от меня не хочет. Причина именно в этом, я чувствую это.
-Откуда у него могут быть расовые предрассудки? Ведь он живёт с тобой, с креолкой…

-Он мне точно так же говорил, но я ему сказала, говорю и тебе: это большая разница – встречаться с креолкой и иметь чернокожего ребёнка. Он расист, Элена, расист. Самое ужасное, что я его люблю…

-Что-то здесь не так, - призадумалась Элена. – Любовь такая штука, не всё можно объяснить. Что ты собираешься делать дальше?

-Я собираюсь родить ребёнка и развестись с Вилсоном. Из родильного дома поеду в другое место, уеду из Рио насовсем. А что мне ещё остаётся делать, дом и ресторан принадлежат ему.

-А как же твоя работа, как мастерская? – спросила Элена.
-Устроюсь куда-нибудь в другое место. Ведь когда родится ребёнок, Вилсон возненавидит меня ещё больше, - грустно заключила Марсия.
После такого откровенного разговора Элена поехала домой, где её ждали цветы от Атилиу и приглашение на ужин. Записку она прочитала в своей комнате и не могла поверить в своё счастье – рассмеявшись, она упала на диван, чувствуя себя на седьмом небе…

Изабел и Арналду сидели в баре, попивая по стаканчику виски, пока Изабел не собралась уходить домой. Арналду она предложила посидеть здесь ещё и допить свой виски. Внезапно у Арналду зазвонил сотовый, и он ответил на звонок. Звонил Рубенс, сотрудник фирмы Мота, он был в Буенос-Айресе и просил Арналду прислать кого-нибудь к нему, чтобы уладить одно благоприятное для компании дело. Изабел вызвалась поехать к Рубенсу, но Арналду показал ей знак рукой, что не стоит беспокоиться.
-Пусть Марселу поедет, - шепнул он ей. – Он хорошо знаком с проектом.
-Я знаю проект не лучше Марселу, - приняла свой обыкновенный деловой вид Изабел, - но тебе виднее, конечно. Увидимся завтра.

И она ушла, оставив Арналду обсуждать деловые вопросы с Рубенсом по телефону.

Эдуарда в это время, готовясь к ужину, обсуждала с Марселу последние новости их семьи, связанные с Лаурой. Марселу согласился с женой, что Лаура и в самом деле готова использовать любого, чтобы находиться в этом доме, не только Лео, а Эдуарда раскаивалась, что беспокоила Марселу по этому повод и попросила у мужа извинений.

Их разговор прервала Зила, передавшая, что звонит дона Флавия. Эдуарда звонила ей немного раньше, чтобы договориться о встрече с ней и мамой на квартире, но не застала Флавию, и вот теперь Флавия звонила ей. Эдуарда сказала, что завтра она отправится к матери в десять утра, оттуда они поеду на квартиру. Она положила трубку и сказала Марселу, что Флавия передавала ему поцелуй.

-Зачем мне её поцелуи? – улыбнулся Марселу, целуя жену. – Мне нужны твои.

Дома Изабел ждал ещё один сюрприз: приехала её младшая сестра Камила. Она была стюардессой и ей часто приходилось уезжать. Увидев, что сестра чем-то огорчена, Камила попросила рассказать ей последние новости, и тогда-то она узнала, что они с Атилиу расстались.
Между тем Марселу и Эдуарда спустились к столу, где уже сидели Бранка, Арналду и Леонарду. Бранка сразу же принялась за невестку, наложила ей на тарелку больше обычного, сказав, что Эдуарде надо больше есть, чтобы поддерживать форму, а не толстеть, конечно. Затем, когда позвонила Элена, Бранка приказала Зиле передать доне Элене, что Эдуарда перезвонит ей после ужина.
-Извини, дорогая, - сказала Бранка. – Но в нашем доме трапеза – это святое дело. Поговоришь с мамой после еды.

Затем, через некоторое время, Арналду передал Марелу подробности своего разговора с Рубенсом и уже собрался отправить сына на неделю в Аргентину, как встряла Эдуарда: она не хотела отпускать Марселу и ехать в Буенос-Айрес тоже не хотела, не было желания собирать снова чемоданы, да и потом, она же ведь только недавно вернулась из Нью-Йорка.

-Деточка, я всё понимаю, - сказал ей Арналду. – Но и ты должна понять, что дело очень срочное.
-Разреши мне поехать, - тихо предложил отцу Лео, чем вызвал очередной повод для насмешек со стороны отца и для критики со стороны матери. – Ведь я  смог бы разобраться за одну ночь.

-Наши дела тебя никогда не интересовали, - ответил ему Арналду.

-Неправда, вы меня сами не подпускали к ним.

-Ну хватит, - быстро замял разговор с Лео Арналду. – Нам нужен Марселу.

-Нет, он не поедет! – многозначительно воскликнула Эдуарда. – Ну почему всегда Марселу? Почему он? Наша семья уже не считается?
-Она права, - неожиданно вдруг встряла властная Бранка. – А Атилиу? Разве Атилиу не в курсе всего дела? Пусть он поедет! Марселу, сынок, завтра встретишься с Атилиу и объяснишь ему всё, он свободен, так что вполне может поехать на неделю.
-Ну тогда пускай вообще Изабел поедет, - предложил Арналду.

-Нет, поедет Атилиу, - настояла на своём Бранка. – К мужчинам в бизнесе относятся с большим доверием, чем к женщинам, так что всё решено. Дорогая, можешь положиться на меня, и твой муж всегда будет с тобой.

Эдуарда улыбнулась свекрови, увидев её теперь с другой, лучшей стороны.
А наутро она уже вовсю рассказывала матери о поступке Бранки, не переставая ею восхищаться. Ведь она же так ошибалась, когда до свадьбы думала о ней не слишком хорошо, но когда вчера она стала на её стороне, она не могла не восхититься. Но Элену эта новость не особо радовала, потому что сразу же раскусила, что стояло на самом деле за всем этим – Атилиу, а не семья Марселу. Просто Бранка отправила туда Атилиу подальше от Элены, вот и вся разгадка. Теперь Элену разочаровало другое: получается, что романтического ужина сегодня не состоится…
-Но меня беспокоит, что я не могу забеременеть. – Улыбка Эдуарда исчезла с её лица. – Одна задержка за другой сначала меня обнадёживают, а потом…

-Почему ты не купишь тест на беременность? – посоветовала Элена. – Они в каждой аптеке продаются. Если задержка на один день – тест покажет. Если ты в положении – тест тоже покажет. Дело ерундовое, на это тратится всего две минуты.
-Я знаю, но не могу решиться. Боюсь потерять надежду. Так надежда остаётся дня на три-два, а с тестом все надежды уйдут.

-Эдуарда, так нельзя. Ты живёшь в постоянном стрессе, такое состояние погубит тебя. Лучше сделать тест и не думать больше об этом, ждать другого момента.
-Я знаю, что веду себя глупо. Но я пойду и куплю сразу дюжину тестов… Но я ничего не говорю об этом Марселу. Мама, а вдруг у меня что-то не так?

-Думаю, что у тебя всё в порядке. – Элена погладила дочку по волосам. – Но если хочешь, мы можем сходить к доктору Моретти. Эдуарда, сколько раз мы с тобой говорили об этом. Это неправильно, так нельзя, ты всё время считаешь, что ты обязана родить. Пусть природа сама сделает своё дело.
-Я всё время чувствую себя виноватой из-за этого…- призналась Эдуарда.

-А кто знает, - приободрила Элена дочь. – Не это ли тебе мешает забеременеть.

Их разговор прервала вбежавшая Катарина, а потом пришла и Тадинья, бросившая все сумки и кинувшаяся обнимать Дуду. Затем Элена пошла, собираться в дорогу, и они с Эдуардой поехали на квартиру.
А у Катарины, вернее у Сирлеи были свои заботы. Они собирались праздновать день рождения Нестора, одновременно отмечая и его повышение по службе. А тут ещё и дона Леонор, мать Сирлеи собиралась приехать. В общем, полный хаос.

Катарина вместе с Марсинью только собирались ехать в аэропорт, как в дом вломилась дона Леонор, а следом за ней – Нарсизу, нёсший чемоданы. Дона Леонор сказала, что приехала на такси, а звонить не стала, так как не любит никого обременять.
Атилиу был уже в курсе дела, и ему очень не понравилось, что Бранка всё решила за всех. Он так и сказал Арналду, когда разговаривал с ним в его кабинете:
-С каких это пор Бранка управляет фирмой?

-Ну ты же её знаешь, она любит иногда взять всё в свои руки и почувствовать себя королевой, покомандовать, - засмеялся Атилиу. – Ну сам подумай: Буенос-Айрес, танго, красивые женщины!

Какое там танго и красивые женщины? Бранка поступила с Атилиу так, будто бы у него нет личной жизни, нет своих планов. Ну что ж, пусть Арналду делает, как считает нужным и пусть иногда даёт Бранке порулить штурвал компании-корабля, вот только всегда ли это может привести компанию к выгоде…

Позже к Атилиу зашла Изабел и передала ему всю необходимую для этой поездки документацию. А между делом намекнула ему, что она могла бы поехать в Аргентину вместе с ним. Она не ожидала, что Атилиу это не понравится.

-Я не понимаю, это твоё желание или очередное указание Бранки?! – повысил он голос, чувствуя что Бранка слишком много себе позволяет. После вчерашнего с ней разговора он, как и Элена, понял, каковы были истинные цели Бранки. – Даже не думай, я поеду один. Я тебя уважаю, Изабел, хотя ты мне не веришь, поэтому считаю, что наше расставание уже слишком затянулось.
-Дай мне ещё один шанс! Наши отношения длились два года, а ты хочешь их разорвать, как мимолётный роман во время карнавала.
-Шансов у нас было достаточно. Сколько раз мы ссорились и мирились? И с каждым примирением у нас были шансы.
-Если бы мы жили вместе, этого бы не случилось, - заплакала Изабел, схватившись за голову.

-Тогда нам было бы труднее расставаться, а так никому не надо собирать чемоданы. Я называю это бескровной хирургией.

С этими словами он ушёл на встречу с Марселу, а секретарша Жудити как раз позвонила в кабинет Атилиу передать, что ему звонит Элена. Но так как он ушёл, ответила Изабел и, узнав, что звонит Элена, попросила Жудити сказать ей, что Атилиу уже уехал и никто не знает, когда он вернётся.

Между тем Атилиу, перед тем как встретиться с Марселу заехал к Элене, чтобы всё ей объяснить, но открывшая дверь Тадинья сказала ему, что она уехала уже час назад.

-Знаете, что она просила передать любому, кто будет её спрашивать? – сказала ему улыбчивая Тадинья – Что она уехала в неизвестном направлении…

Между тем за завтраком Сандра сказала матери, что на следующей неделе у Сесилии день рождения, и она хотела бы надеть на праздник то платье, что ей подарила тётя Элена, но Лидия сказала, что то платье находится в доме Элены, поэтому вряд ли придётся его надеть: у Лидии нет времени, чтобы таскаться в Рио за платьем. Нанду тоже не мог: у него было много дел. И как всегда на помощь девочке пришёл Орестес; он сказал, что сегодня он будет в Леблоне и зайдёт по пути к Элене.
-Нанду, ты поедешь на выходные в Ангру? – спросила его Лидия.
-Пока не знаю, вряд ли - отозвался Нанду, но долго ответа не пришлось ждать, так как тут же раздался телефонный звонок, и голос Милены попросил Нанду. Парень расплылся в улыбке и Лидия заключила:

-По-моему, поедет…

Эдуарда, Элена и Флавия сидели в уютном кафе после того, как посмотрели будущую квартиру Марселу и Эдуарды, и естественно все разговоры только и были что о Бранке. Эдуарда расписала свекровь во всех ярких красках: восхищалась её искренностью, любовью к роскоши, её восхищало то, что Бранка не стыдилась своего прошлого, когда ей приходилось работать подавальщицей.
-Только жаль Леонарду, - продолжала Эдуарда. – Он и так молчит, а стоит ему рот раскрыть, как его тут же осаждают. Милена тоже ничего, она никому не даёт спуску… Вы только посмотрите, сколько я съела, самое интересное, что мне ещё и десерт хочется попробовать!

В общем, осмотр квартиры оказался куда более впечатлительным, чем ожидалось. Довольные мать и дочь поставили машину Эдуарды на стоянке возле дома Элены, и в машине Дуда призналась, что квартира ей очень понравилась.

-Надеюсь, ты мне это говоришь не для того, чтобы успокоить.

-Я же ведь вам много раз говорила, как мне нравятся ваши проекты! – заверила её Эдуарда.

-Я хочу тебе подробнее рассказать о том, как мы собираемся там всё оформить, давай поднимемся.

-Давай! Господи, да мы с тобой сегодня не расстанемся! И я этому очень рада! – Сияющая Эдуарда поцеловала мать в щёку.

Они поднялись на лифте, Элена достала ключ, весело болтая с дочерью, и открыла дверь; они вошли в дом…
Эдуарда уж никак не ожидала столкнуться в доме с таким подвохом: у окна, держа чашечку с кофе, стоял Орестес и смотрел на дочь.

Элена обеспокоено посмотрела на Эдуарду, а Эдуарда не могла поверить своим глазам; вся радость проведённого дня мигом покинула её…
