Третья серия
Все четверо приехали в клинику, где находился Марселу. Эдуарда сразу же побежала в палату к жениху, а Лео – к Лауре, думая, что она ещё здесь. Элена и Виржиния зашли в больницу последними; сёстры продолжали идти в обнимку. Виржиния высказала мнение, что нужно было всё же рассказать Эдуарде про Лауру сразу, но Элена ей возразила, сказав, что так сразу она не решится.
-Элена, рано или поздно она всё равно узнает, во всех газетах писали об этой аварии…

Когда Эдуарда зашла в палату, над Марселу склонилась медсестра, она проверяла состояние пострадавшего. С тяжёлым сердцем глядя на Марселу, Эдуарда спросила, как он, всё ли будет в порядке; ведь она слышала, что после подобных случаев бывают осложнения.

-Давайте не будем пока загадывать, подождём, что будет. Главное, что он остался в живых. – И вышла, оставив Эдуарду наедине с женихом.

Она взяла стул, стоявший у окна и поставила рядом с койкой, свой ранец повесила на спинку, присела и, взяв руку Марселу, прислонилась к нему щекой. Элена и Виржиния решили вместе с Эдуардой пока не заходить, а зайти потом; они сели на сидения в холле и попросили Лео принести им кофе. Тут Элена спохватилась и решила позвонить домой:

-А то подумают, что самолёт упал в океан, - пошутила она.

В доме хозяйничала соседка Элены – Санта и Флавия, зашедшая к подруге, так как ей нужно было кое-что занести. Тадинья, домработница Элены, не смогла сегодня прийти, поэтому готовиться к приезду Элены вызвалась Санта. Из соседней квартиры раздавались крики: Нестор ругал свою восемнадцатилетнюю дочь Катарину за то, что опять видел её с парнем, а Катарина, естественно защищалась. В это время раздался телефонный звонок и Флавия взяла трубку. Узнав, что Элена сразу же поехала в больницу, Флавия сказала, что сейчас здесь Санта, так как Тадиньи нет, и попрощалась с подругой. В это время входная дверь распахнулась: Нестор и Катарина решили перенести «место боевых действий» в квартиру Элены, но Флавия быстренько поубавила пыл ссорящихся, приказав Кати не дерзить отцу.
-Ты у меня ещё дождёшься, - пригрозил дочке Нестор и пошёл домой, а Кати вместе с ней прошла на кухню к Санте. В это время опять зазвонил телефон, и Флавии пришлось снова ответить на звонок. Звонил Сезар, старый знакомый Элены и Эдуарды, молодой врач-гинеколог старше Эдуарды на пару лет. В подростковом возрасте они с Эдуардой были влюблены друг в друга, но потом подростковая любовь Эдуарды угасла, а вот Сезар был в неё влюблён до сих пор. Сезар звонил поинтересоваться, приехали ли уже хозяева, но узнал, что они из аэропорта сразу же поехали к Марселу.
-Я передам, что ты звонил, пока! – попрощалась с ним Флавия.

В это время Лидия открывала свой салон красоты, а Нанду уходил на работу, собираясь прежде, по просьбе матери, завезти Сандру в школу. В это время и пришёл Фонсека, работник салона Лидии, с газетой, в которой на самом видном месте пестрели фотографии Лауры и Марселу.

-Папа, жених Эдуарды умер! – бросилась к вышедшему отцу Сандринья, но Нанду ей возразил:

-Он не умер, а просто без сознания.

-Господи!..

-Вот, богатые тоже плачут, - промолвила Лидия. – Орестес, я вырезала несколько объявлений и оставила в гостиной, иди посмотри, может что-нибудь подходящее найдёшь.

Но Орестес сидел молча в кресле, изучая заголовок статьи.

-Да, накрылась свадебка медным тазом, - вздохнула Лидия, глядя на мужа…
Эдуарда сидела неподвижно, прижавшись к руке Марселу, когда вошла уборщица проверить всё ли в палате в порядке. Увидев Эдуарду, она приняла её за сиделку и сказала:

-Да, сегодня выглядит получше.
-Он поправится.
-Я уж думала, он не выживет… В газетах такое писали… Зато невесте повезло.

-Что? – Слово «невеста» насторожило Эдуарду. Уж не оговорилась ли уборщица?

-Его невеста, - повторила болтливая женщина. – Сегодня уже выписали. Говорят, они скоро поженятся. Ну ладно, вы извините, мне надо бежать.
Уборщица ушла, а Эдуарда осталась одна, не зная, что делать. Она встала со стула, подошла к двери, как бы смотря вслед только что ушедшей незнакомой женщине, потом посмотрела на лежащего Марселу, но уже другим взглядом, подозрительным, как бы спрашивающим «Неужели ты меня обманул тогда по телефону? Неужели ты поехал с НЕЙ?». Затем решила всё же выйти, наверное, собиралась устроить допрос Виржинии в коридоре. Но дверь в палату открылась и Элена вместе с сестрой сами пришли в палату:

-Ну как он, дочка? – улыбнулась Элена, пытаясь взять дочь за руки, но видя, с каким лицом та от неё отстранилась, осеклась. Неужто узнала?

-Кто был с ним в машине? – спросила Эдуарда.
-Лаура, - шёпотом сказала Виржиния.

Эдуарда резко повернулась к окну и усмехнулась.

-Я так и знала! Я была уверена! – Эдуарда не слышала просьб матери и тёти говорить потише. – Что-то мне подсказывало, что стоит мне отвернуться, как она тут же не замедлит этим воспользоваться. Но ты, мама, меня уговорила: «Поезжай в Италию, не звони ему в час ночи, ты его разбудишь». Теперь я всё знаю, Зила меня обманула, он не ночевал дома. Вы всё врёте, чтобы выставить меня на посмешище.
-Эдуарда, я была там, когда ты звонила, Марселу действительно спал, - влезла Виржиния.

-Я никому из вас не верю!

-Но он же просто согласился её подвезти, - пыталась образумить дочь Элена. – По-моему, это нормально.

-Нет, когда речь идёт о Лауре всё ненормально. Нас уже путают, говорят, что она его невеста. Не веришь? Знаешь, кто мне это сказал? Уборщица! Зашла и сказала, что его невесте повезло, почти не пострадало. Значит, говоришь, это нормально, да?

-Если просто подвёз, то нормально, - сказала Виржиния. – Тебя что, никогда не подвозили?

-А ты не сравнивай меня с Лаурой! И вообще идите все к чёрту! Вы меня обманули и сейчас, наверное, весь Рио надо мной смеётся.

-Эдуарда, это уже смешно! – сказала Виржиния.

-Замолчи!

-Ты как разговариваешь! – строго сказала ей Элена.

-Да я с вами вообще разговаривать не хочу! – отрезала Эдуарда.

-Вот теперь ты точно ведёшь себя, как избалованная девчонка!

-Хватит! Я вас ненавижу! Если бы не эта уборщица, я бы вообще ничего не узнала!

В этот момент в палату вошла Бранка. Увидев, что её будущая невестка скандалит, она возмутилась не меньше её. Виржиния попыталась успокоить Бранку, сказав, что просто Эдуарда узнала о том, что в машине была Лаура.

-И только поэтому так разоралась? – сказала Бранка, осматривая сына.

-А на что вы рассчитывали, дона Бранка? Что я буду тихонько плакать в уголке? Да меня тошнит от вас всех!

-Вот нахалка! – Бранка пристально смотрела на неё.

-Вы меня никогда не любили, хотели, чтобы он женился на Лауре.

-Теперь я вижу, что была абсолютно права!

-Ведьма! – закричала Эдуарда в ярости. – Ведьма! Ведьма!

-А ну-ка убирайся отсюда, пока я не выставила тебя на улицу. – Бранка приняла боевой вид. – Невоспитанная девчонка! Ты хоть понимаешь, что его жизнь в опасности?!

-Да пусть он лучше умрёт и отправляется в ад ко всем чертям!

Бросив это, Эдуарда выбежала из палаты, вон из больницы. Элена бросилась за ней, не сказав Бранке ни слова. Виржиния тоже через несколько секунд побежала за ними. Лео, сидевший в коридоре тоже решил не бросать их в беде. Эдуарда, едва выбежав на дорогу, чуть не попала под машину. Но её это не остановило; она поймала такси и не мешкая села на заднее сиденье. Элена, видя, что дочь не владеет собой, попросила Лео сесть в машину и поехать за ними, да Лео и не надо было ничего объяснять, он уже нёсся со всей скоростью на стоянку, где оставил машину. Элена тоже побежала вслед за Лео. Когда его машина исчезла за поворотом она остановилась; сама она выглядела ужасным. Виржиния догнала её, обняла и сказала ей:
-Я ведь с самого начала была за то, чтобы рассказать ей всё сразу, чтобы вот так не получилось.

-Да, мы щадим своих детей, - согласилась Элена.

Эдуарда в это время ехала в такси; она так ещё и не решила, куда она поедет. Увидев на переднем сиденье газету с лицами Марселу и Лауры, она схватила её и стала её рассматривать.

-Сеньорита, куда вам? – спросил таксист, но Эдуарда как будто не слышала его. – Куда вас подбросить?

-К чёрту! – еле слышно ответила Эдуарда.

Лео вернулся без Эдуарды, сказав, что не смог их догнать: машина быстро скрылась из виду. Он вызвался отвезти Элену домой, и Виржиния только поддержала эту идею.
-Я поговорю с Бранкой, - сказала Виржиния. – Посмотрю, в каком она настроении. Поезжайте.

Элена не стала возражать и села в машину. По дороге она всё не могла поверить в то, что Эдуарда назвала будущую свекровь ведьмой.

-Но вы же не могли предположить, что она так отреагирует, - сказал Лео.

-Нет, к сожалению, могла. Я знаю свою дочь. Она может быть нежной и доброй, а в считанные секунды может разозлиться. Наверное, ты не замечал этого, потому что видел её только с одной стороны, а я – с обеих сразу. Дочь, выросшая без отца – это страшно. Она думает, что ей всё дозволено…

Милена и Арналду добрались до аэродрома, откуда Арналду должен был полететь на работу, а Милена – в Ангру. Валтер уже приготовился было к предстоящему рейсу, как Милена вдруг окликнула отца и спросила, можно ли им полететь с тем пилотом, которого она выберет, и указала на Фернанду.
-Валтер, вы не обидитесь? – спросила она.

-Дочь, в чём дело? – спросил Арналду.

-Папа, просто я сама хочу выбрать пилота.

Фаусту, управляющий компанией, в которой работал Нанду, позвал его, и дочь с отцом сели в вертолёт. Всего несколько минут, и Арналду был уже на работе, а Милене предстояло провести ещё чуть меньше часа с этим смуглым симпатичным пилотом в летящем вертолёте. Перед тем, как вертолёт оторвался от крыши здания фирмы Мота, Милена спросила Нанду, нет и у него плеера, а то тут такие пейзажи ей открываются, грех не послушать соответствующую музыку.

-Вам повезло, - сказал пилот и вытащил из-под второго сиденья CD-плеер и сумку с дисками. Так они и долетели до Ангры, где Милену уже ждала группа фотографов. Девушка спросила у пилота, есть ли у него какие-то дела, важные рейсы в Рио. Когда он ответил, что свободен весь день, она сказала, что тогда она забирает его на весь день, а в Рио они вернутся вечером.
Видя, что Орестес куда-то собрался, Лидия спросила:

-Идёшь устраиваться на работу?

Он ответил, что позвонил им и на днях узнает, что будет с работой. А сейчас он, узнав, что Элена уже прилетела, собрался поехать к ним, чтобы выразить свою поддержку дочери. Лидия, услышав это, усмехнулась и спросила:

-Думаешь, пустят? Она тебе никогда не звонила и всё время сбегала от тебя из школы. И на свадьбу не пригласит.
-Я отец и должен выразить поддержку, - настоял Орестес.

-Ладно, иди. Потом расскажешь, как всё было, - иронично ответила ему Лидия. Она-то знала, что Орестес таким образом не добьётся от дочери хорошего отношения к себе, но Орестес был неумолим.
Лео довёз Элену до дому и вместе с портье Нарсизу они занесли в дом чемоданы. Элена предложила Лео кофе, но тот отказался, сказав:

-Вы можете принять душ, а я подожду вас, если позвонят, я подойду.

-Ты просто прелесть! – восторженно посмотрела на него Элена. – Боже, дай ума моей дочери…

Эдуарда вышла на берегу озера Родригу де Фрейтаса. Идя по деревянной дорожке, она сжимала в руках газету. Ей надо было обдумать, то делать дальше. Вдруг в её голову пришла какая-то мысль и она снова села в такси. На этот раз она сказала точный адрес, куда ей надо… Она назвала адрес дома Тражану. Ей нужно было поговорить с Лаурой, а заодно и поквитаться с ней. Она доехала до нужного дома без особых проблем. Служанка Элвира (уж не могу сказать, знала ли Элвира, кто такая Эдуарда или не знала… - прим. Maup.) открыла дверь и сказала, что Лаура отдыхает у бассейна. Они немного раньше до приезда Эдуарды справили второе рождение Лауры, был и торт при этом.
-Эдуарда! – громко произнесла Лаура, когда увидела соперницу. – Вот так неожиданность. Как любезно с твоей стороны только прилететь и сразу же ко мне. Элвира ты можешь идти. Хотя, принеси, пожалуйста, сока и льда. Ну, как видишь, я жива и здорова.
-Очень жаль! – прошептала Эдуарда.

-Ой, для такой участливой девушки не слишком подходящие слова, - издевательски усмехнулась Лаура. – Но я в коляске всего лишь на пару недель. Потом я поправлюсь и стану красивее, чем была.
-Послушай-ка, там, в машине, тебе удалось выжить, но от меня тебе не уйти!

-Ты осмелишься напасть на женщину в инвалидной коляске? – Лаура сохраняла невозмутимый вид. – Воспользуешься случаем?

-Воспользуюсь примерно так же, как и ты пользовалась моим отсутствием, чтобы флиртовать с Марселу. – Дуда продолжала сжимать в руках газету, которую взяла из такси.

-Ошибаешься, дорогая! Я флиртую с ним и в твоё присутствие. Ничего не поделаешь, такова моя жизненная установка, - сказала Лаура.

-Какая же ты циничная! – возмутилась Эдуарда и ударила газетой по коляске. Бить прямо по Лауре она пока не решалась.

-А ты слишком старомодная со своими понятиями о любви и верности. У меня иная точка зрения на сей счёт: захотела – получай. Мужчины тоже так с нами поступают.

-Это они так думают о тебе подобных, а со мной всё по-другому. У меня другая установка: моё – это моё, а чужого мне не надо.

-Ты просто исчезающий вид наивной дурости, - сказала Лаура, сверля Эдуарду глазами. – Я считаю, что у меня больше прав на Марселу, мы с ним два года встречались, поэтому никогда не откажусь от своих намерений. И между прочим это частное соперничество, так как я от тебя и не скрываю, что не остановлюсь, пока не получу Марселу…
-Я принесла ещё и торт, - раздался голос Элвиры, поэтому девушкам пока пришлось прекратить разговор. – Попробуйте, я оставлю всё здесь.
-Спасибо, - еле слышно отозвалась Эдуарда…

Элена уже успела принять душ, Лео уехал, так что дома она была одна. Она думала об Эдуарде, волновалась за неё, как бы чего не натворила… Раздался звонок в дверь. Для Элены было неожиданно увидеть на пороге Орестеса; тот сказал, что пришёл, потому что узнал о несчастье с женихом Эдуарды. Элена улыбнулась и пустила его, сказав, что Эдуарды нет, потому что она сразу же поехала к Марселу. Орестес держал в руках бумажный пакет с кокосовой стружкой, он сказал, что её делает одна девушка, живущая по соседству с ними. Элена улыбнулась и предложила ему кофе; Орестес с радостью его принял и Элена ушла на кухню. В углу гостиной стоял столик, служивший минибаром в доме Элены. Здесь располагались несколько бутылок с вином и коньяком, а также несколько пустых стаканов. Орестес стал осматривать гостиную, в которой уже давно не был. На полке стояли фотографии Эдуарды…
Элена вышла в гостиную с кофе, и они сели за стол. Стали разговаривать. Разговор был дружеским, Элена спрашивала, как поживает Лидия, как Сандринья, получила ли она открытку, которую она отправила. Сказала, что привезла обещанное платье.

-Да, она была такая довольная!

-Я посылала ей ещё одну открытку из Венеции. Она должна прийти позже.

Орестес рассказал ей, что занимал у Флавии за счёт фирмы четыреста шестнадцать реалов, так как ему нужно было оплатить свет, и пообещал, что скоро получит деньги.

-Хорошо, как получишь, так сразу и отдашь, - сказала ему Элена. Честно говоря, ей, наверное, было всё равно, даже если бы Орестес их не вернул, она бы забыла об этом. Она знала, что у семейства Гонзага Греку были иногда проблемы с деньгами.

В этот момент раздался телефонный звонок: звонила Виржиния. У неё были не очень радостные вести: она говорила с Бранкой, в общем, нужно ждать, пока Марселу придёт в себя, тогда станет ясно, будет ли свадьба или нет.

-Виржиния, давай позже поговорим, я жду, что Эдуарда позвонит, она ещё не пришла. Я тебе перезвоню, пока!
Пока Элена разговаривала с Орестесом, Рафаел говорил с женой. Он бы не хотел, чтобы свадьба расстраивалась из-за капризов племянницы, ведь на кону стоит его сотрудничество с Арналду, а ведь он знает, что если Бранке придёт что-то нехорошее в голову, то из-за обиды на Эдуарду она надавит на Арналду и тот прекратит всяческие деловые контакты с Рафом.

-Милый, а что я могу с этим поделать? – пожала плечами Виржиния.

-Ты злишься, потому что он тебя бросил, так? – спросила Эдуарда, когда Элвира ушла.

-Дело не в этом, - ответила Лаура. – Просто, я повторю слова Бранки, ты относишься к той категории жён, которые обнюхивают мужа, подобно ищейкам, проверяют счет, вскрывают письма мужей, вспаривая их над чайником. Никогда бы до такого не додумалась. Одним словом, жить с такими – просто страшная мука, а мне совсем не хочется, чтобы он мучился. И, хотя вы уже назначили свадьбу, я открыто тебе заявляю, что буду продолжать за него бороться.
-Ты что думаешь? – возмутилась Эдуарда. – Что я пришла сюда поплакаться и на коленях тебя молить не отнимать у меня Марселу? Да мне на страшно соперничество, я его не боюсь, да я ревнива и, возможно, как ты говоришь, отношусь именно к этой категории жён, которую ты охарактеризовала, ну и что? Я была там, в больнице, накричала на него, на Бранку, на мать, потому что меня бесит, что вы оказались с ним в одной машине и тебя называют его невестой из-за этого!

-Да ты просто собственница! – удивилась Лаура. – Зачем тебе муж? Заведи себе раба!

-Да, я собственница, - не отступала Эдуарда. – Если хочет, то пусть остаётся с тобой, хотя сомневаюсь, что так случится. И знаешь, почему. Да просто он не любит тебя и никогда не любил. Он пользовался тобой, вот и всё, таких как ты он менял словно перчатки. Каждую неделю новая. Однажды он встретился с приятелем и сказал ему, что у него девушки расписаны по всем дням недели. Лауре отведён понедельник. Видишь, даже не воскресенье. Но со мной всё по-другому, меня он любит каждый день, а тебя ему было жаль. Поэтому, если разобраться, то ты сама напросилась к нему в машину, чтобы попытаться с ним сблизиться, я в этом просто уверена.
На такое заявление, отчасти правдивое, Лаура отреагировала взрывом смеха:

-Напросилась? Тебе так сказали! Ты, дура, мы вместе ездили в Ангру, соответственно и возвращались тоже вместе.

-Неправда! – воскликнула Эдуарда, но Лаура привела веский аргумент – трудно не поверить:

-Ты звонила ему три дня назад, чтобы узнать дома ли он. – Лаура внимательно следила за её реакцией: глаза у той обеспокоено забегали. – Зила сказала, что он дома и уже спит. Припоминаешь?

-Так он не ночевал дома?

-Да был он, дурочка, был. Ночевал со мной. В постели. В своей комнате. Кстати, ты нас очень развеселила, а Бранка даже сказала: «Ну вот, опять проверяет». Лео видел, как я выходила из его комнаты. Как же мы тогда хохотали, ты не представляешь. А потом мы договорились встретиться на следующий день и поехать в Ангру.
Сказанное произвело на Эдуарду действие, она постепенно теряла над собой контроль.

-Эдуарда, какая же ты смешная. Не добрая, умная девушка, какой тебя все считают, а просто клоун.
Эдуарда не сдерживая больше себя размахнулась и заехала газетой по лицу нахальной соперницы.

-Что, не ожидала такого услышать, дурочка? – спросила Лаура, получая новые удары. – Идиотка. Трусиха. Да ты бы не пришла, если бы я не сидела в инвалидной коляске!

-Да, я вижу, что вы друг дуга стоите! – выкрикнула Эдуарда и ушла бы в таком состоянии, если бы Лаура не решила окончательно добить соперницу психологически:

-А ты знаешь, как делается искуственное дыхание рот в рот? – крикнула она, показывая свою доступность. – Попробуй, тебе очень понравится.

Эдуарда остановилась, обернулась, выпустила из рук сумочку и, подойдя поближе размахнулась и снова ударила её газетой по лицу.

-На! Получай. Вот, возьми себе это! – она сняла с пальца кольцо и схватила Лауру за руку. – Смотри сюда, внимательно, кольцо, сапфиры, бриллианты. Подарочек невесты, видишь?
-Эдуарда пусти, мне больно.

-А вот газетка, тоже неплохо здесь смотритесь, бери на память, чтобы никогда не забывала. – Развернув газету, она ткнула ею Лауре прямо в лицо. – Жениха, кольцо, газету – всё забирай! А теперь тебе надо искупаться.

С этими словами она схватила инвалидную коляску и покатила её к бассейну.

-Эдуарда, ты что делаешь? Оставь меня в покое! – кричала Лаура. – Нет, только не в бассейн.

Но Эдуарда и не думала останавливаться, наоборот, сейчас она выполнит своё намерение до конца. Не слыша криков соперницы, она безо всяких раздумий бросила коляску в воду…
