Четвртая серия
Эдуарда подобрала брошенный ранец и направилась к выходу. В это время в дверях появились Элвира и Лео, принёсший корзину цветов для Лауры. Увидев Эдуарду, он сначала не понял, в чём дело, но когда Эдуарда спокойным голосом сказала ему: «Беги, Лео, Лауринья тонет в бассейне» и скрылась в доме, то, не раздумывая, сунул корзину в руки Элвире и бросился в бассейн спасать беспомощную Лауру. К счастью, Лаура лишь воды наглоталась, поэтому, откашлявшись, сумела быстро прийти в себя. Лео попросил Элвиру принести ей сухую одежду, так как боялся, что Лаура может простудиться, и служанка, причитая, как такое могло случиться, ушла в дом за одеждой.
-Она хотела меня убить…

-Ты ей сказала, что у вас с Марселу ничего не было?

-Вот ещё! – фыркнула Лаура.  – Буду я перед ней унижаться. Я сказала, что у нас с ним было всё…
Пока Эдуарда держала путь по направлению к дому, Орестес, допив вторую чашку кофе, собрался уходить. Элена, как полагается, передавала привет Лидии, Нанду, просила обнять крепче Сандринью и поговорить с ней о платье, может, она сама приедет как-нибудь погостить к Элене, заодно заберёт и платье. Уже у двери Орестес поинтересовался, не откладывается ли свадьба.
-Понимаешь ли, Лидия интересуется, ты же её знаешь. Да и народ думает, что я с ней и в церковь не пойду. Но к алтарю-то поведу её я…

-Орестес, - улыбнулась Элена. Ей было жалко Орестеса, ведь она знала свою дочь: у её отца было мало шансов на выполнение такой важной и счастливой миссии – вести дось к алтарю. – Надо всё же подождать.

-Да, Эдуарда так не поступит, к тому же везде принято, чтобы отец вёл дочь в церковь под руку. Лидия не знает, я заказал себе костюм у портного на свадьбу, такой красивый, тёмно-серого цвета, скромный, но элегантный. Получу приглашение и тогда никто рта не откроет. Ты скажи ей, что я приходил, пусть знает, что я за неё тоже беспокоюсь.
-Обязательно скажу, - пообещала Элена, открывая дверь, в которую сразу же вбежала Кати, а следом за ней и Нестор.

-Элена, он меня побил!

Нестор рассказал, будто бы шёл по площади и видел, что в машине Марсинью, парень Катарины, тискал её. Но Элена быстро расставила всё по местам. Кати она отправила в свою комнату, а Нестора попросила пойти к себе, пообещав поговорить с ним позже.

-Это мои соседи, прекрасные люди, но дочка с папашей ругаются хуже кошки с собакой!

-Да, - согласно кивнул Орестес. – Моя мама говорила, что с соседями надо ладить, потому что они – наши ближайшие родственники.

Но ему и в самом деле было пора идти; Элена открыла дверь, и он, помахав ей рукой, направился к лифту. Закрыв дверь, Элена закатила глаза: да, трудно будет убедить дочку послать приглашение отцу. Конечно, если свадьба ещё будет. Судя по тому, как она отреагировала на всё, что произошло, вполне было возможно, что свадьба и не состоится. Затем она вспомнила, что надо ещё поговорить с Катариной, она пошла в комнату. Стала разбирать чемоданы и отчитывать строптивую девчонку: у неё одни парни на уме, отцу и матери по дому не помогает, об учёбе и вовсе забыла…
-Элена, но отцу вообще никто не нравится, он всех моих мальчишек разогнал!..

Они замолчали, потому что в дверях появилась Эдуарда, осунувшаяся, усталая, готовая свалиться с ног. Элена подбежала к ней, поддержала и усадила на стул. Ей нужно было расспросить дочь, где она была, куда ездила, поэтому попросила Катарину пойти пока домой.
-Мы позже поговорим, а заодно отдам тебе подарок, который привезла из Италии.

Катарина ушла, а Элена кинулась к дочери с расспросами, где та была.
-У Лауры. Хотела всё выяснить.

-И выяснила? – спросила Элена таким тоном, каким спрашивают: «Ну что, убедилась, что была не права?». Но Дуда ответила:

-Выяснила. Всё это время они были вместе, в постели и прочее.

-Но этого не может быть, Марселу любит тебя! А Лаура только пользуется случаем, когда Марселу и сказать ничего не может.

-Мама, я расспрашивала Зилу, она подтвердила: Лаура была там, когда я звонила из Венеции.

-Но как можно ей верить?!

-Мне просто надоело враньё.

-Значит врут все, включая меня и Врижинию? А Лаура – нет?

-Да, только ей я и поверила. Вы же меня убедить не смогли.

С этими словами она встала и пошла в свою комнату – Элена бросилась за ней, пытаясь убедить дочь в обратном. Эдуарда же взяла шкатулку, в которой хранились письма и фотографии и, приговаривая: «Хватит! Всё кончено!», стала по очереди разрывать всё это на мелкие клочья.
Милена и Нанду возвращались из Ангры. Закончили достаточно быстро, ещё не успело стемнеть, а уже отщёлкали десять плёнок (кстати, в прошлой серии, когда Милену фотографировали на катере, Нанду случайно увидел на заднем сидении сумку своей пассажирки, из которой выглядывали фотографии Милены. Нанду втащил одну из них, самую удачную, и спрятал в своё кресло). В вертолёте Милена интересовалась, накажут ли Нанду, когда они прилетят, на что пилот ответил, что наказать не накажут, но всё же надо было предупредить о задержке, а то там наверняка подумали, что вертолёт упал.

-Ты что, упаси Боже. Ты разве уже когда-нибудь падал?

-Падал. Год назад. Тогда нас было трое, мотор забарахлил… Нам тогда повезло, вертолёт не загорелся, упал в реку. А потом… Потом спастись удалось только мне одному…
-Господи, и ты после этого всё ещё летаешь! – удивилась Милена.

-А что тут такого? Вот ты, к примеру, наверняка кого-то любила, страдала по кому-нибудь, так?

-Да, я уже своё отстрадала…

-Но это же не значит, что ты не можешь ещё раз влюбиться. Так же и я. После падения я не стал бояться полёта…

Вечером в доме Бранки гостили Виржиния и Раф. Бранка, ещё не отошедшая от скандала в больнице, то и дело говорила о Марселу, об Эдуарде, о том, какой у неё характер и так далее. Виржиния говорила в это время по телефону с Эленой, которой еле удалось успокоить дочь. Она попрощалась с сестрой, положила трубку и прошла в гостиную ко всем. Бранка в это время отвечала на высказывание Арналду: «Решать будет свадьба или нет, решать не тебе, дорогая, а Марселу. Ведь он её всё равно любит, а сегодняшнее происшествие было не что иное, как сцена ревности»:
-Я говорю о другом. Я говорю, что после свадьбы жизнь моего сына превратится в ад, - она замолчала, увидев Виржинию, но потом продолжила. – Виржиния, ты меня извини, но, принять я её не могу, как и её мамашу, хоть и не могу, к сожалению, запретить ему жениться. Тебя я очень люблю и всегда рада видеть в моём доме. Но вы с ней такие разные…
-Я говорила только что с Эленой. Она рассказала, что Эдуарда не хочет выходить замуж. Порвала все письма, фотографии. Элена с ней не согласна, она собирается позже поговорить с дочерью. Поговорить она хочет и с тобой Бранка, хочет извиниться за сегодняшнее.
-Завтра я не смогу её принять, - сухо проговорила Бранка. – Весь день буду в больнице.
В это время к этой компании присоединились супруги Тражану, правда, вид у обоих был взволнован; вскоре стало ясно в чём дело, так как Мег рассказала о визите Эдуарды в их дом.
-Намеренно столкнула коляску в воду. Значит, хотела убить…

-И такой цветочек пророчат мне в невестки? – ухватилась за новую соломинку Бранка. – Вы представляете? И это чудо должна быть женой моего сына! Матерью моих внуков!..

Прошло несколько дней. Марселу уже заметно поправился и сегодня его собирались выписывать из больницы. Об Эдуарде ему никто ничего так и не говорил. Он звонил ей несколько раз, но она намеренно не подходила к телефону.

-Она дура! – говорила ему Бранка. – А чтобы выходить замуж, воспитывать детей и управлять домом, надо быть женщиной.

Но Марселу считал, что это неважно. Важно было то, что он любил Эдуарду. Хотя весть о поступке Эдуарды и Лауры его не слишком радовала. Лишь только когда вошёл врач и спросил, готов ли Марселу ехать домой, тот улыбнулся, радуясь скорой возможности отдыхать дома в своей комнате.
-Тебе крупно повезло, - говорил ему врач. – Нервные центры не повреждены, а после аварии нам сразу же удалось выявить, какой орган поражён, поэтому ты так быстро поправился. Вы интересовались насчёт осложнений, мы надеемся, что их всё же не будет. На некоторое время тебе придётся ограничиться некоторыми вещами: не загорать, не напрягаться. Некоторое время желательно не водить машину, а то молодёжь у нас такая – только выкарабкался и сразу же за баранку тянется.
-Доктор, а как насчёт женитьбы? У меня скоро свадьба.

-Не вижу никаких препятствий, - сказал врач. – Но вам следует спрашивать не у меня, а у невесты. Вдруг ей не захочется проводить медовый месяц с человеком, который только что вышел из больницы.
-Это верно, - согласилась Бранка, придерживая сына.

Сама же Эдуарда не хотела больше ничего слышать ни о Марселу, ни обо всём, что с ним связано. Ей было плохо, на неё навалилась депрессия и она чувствовала себя обманутой всеми. Сейчас она сидела в гостиной вместе с матерью, медленно расправляясь с завтраком. Элена хотела поговорить с дочерью, советовала той высказаться если ей хочется, но Эдуарда лишь отвечала, что говорить не о чём. Тогда Элена плюнула на всё это и встала, собираясь ехать в мастерскую.
-Знаешь, вечером мы могли бы сходить в кино, в ресторан. Тебе надо отвлечься… Послушай, если уж нам суждено и дальше жить вместе, мы вместе должны и строить планы на дальнейшую жизнь. Кстати, Виржиния мне сказала, что сегодня Марселу выписывают из больницы.

-А, так он выжил? – сказала Эдуарда таким тоном, будто бы желала его смерти.

-Не дурачься, Эдуарда.
-Ну да, ребячество, дурачество. Вы все так обо мне и думаете. Вот когда тебя так же унизят, выставят на смех, ты это поймёшь.

-Эдуарда! – Элена взяла стул и села против дочери. – Ты думаешь, со мной такого не случалось? Мы же всю жизнь прожили вместе, с самого твоего рождения. Разве тебе не приходилось меня утешать, успокаивать, когда меня унижали, оскорбляли, высмеивали? Разве не ты меня успокаивала, когда я страдала из-за брата, мужа, любовников? Да, и у меня были минуты счастья, и минуты разочарований, горечи. И так у всех людей, повсюду! Ты сейчас ведёшь себя как девчонка, отказываешься от своей большой любви, и всё потому что ты не знаешь жизни, а ведь она нелегка. Я сама была виновата, когда складывала твоё представление о мире в розовом цвете, подобно обоям в твоей комнате. Читая тебе газеты, я пропускала всё плохое, где было бы написано об убийствах, о войнах, о нищете, голоде, о смерти детей. Ты так и не выросла у меня, не повзрослела… Подумай об этом, Эдуарда… Надо расти и учиться реально воспринимать мир… Ну ладно, я в мастерскую. Если что, я буду там, звони.
Она накинула ветровку и оставила Эдуарду со своими мыслями. Дома Эдуарде сидеть не хотелось и она решила немного проветриться. Их дом находился в Ипанеме, поэтому до пляжа было рукой подать. Одев лёгкое простое платьишко, она прошлась по дорожке, сошла вниз, босиком прошлась по тёплому жёлтому песку и тут её внимание привлекла беременная женщина, выходящая из воды. К ней подбежал мужчина, явно её муж, обнял её и ни пошли вдоль по пляжу.
Пройдя ещё немного, Эдуарда направилась к дому, вошла в лифт. На их этаже как всегда был шум и гам: Нестор и Катарина опять ссорились в соседней квартире; постояв немного, Эдуарда отперла ключом дверь и направилась в душ. Мать права: ей действительно нужно было строить планы, раз уж пошло на то дело…
Элена в это время разговаривала с по телефону из мастерской с Сезаром. Положив трубку, она сказала Флавии:
-Кто знает, может, на этот раз ему повезёт.

Но центром внимания сейчас у них была Марсия. Она была беременна, счастлива от того, что скоро родится ребёнок, от этого у неё появилось больше вдохновения, желания работать и создавать новые глиняные сувениры. Кроме того она запланировала сделать ремонт в одной из комнат и организовать там детскую. Разговор женщин прервал мужской голос, доносившийся с улицы: Вилсон звал Марсию и голос у него был какой-то недовольный. Марсия вышла на балкон и увидела Вилсона, держащего результаты анализа.
-Я уже иду, дорогой, - сказала Марсия и ушла с балкона. Взволнованным голосом она сказала подругам, - нашёл результаты.

-Не волнуйся! – посоветовала Элена. – Сейчас поговорите и всё будет в порядке.

-Дай-то Бог! – сказала Марсия и ушла домой с Вилсоном.

Дома с мужем состоялся неприятный разговор. Вилсон был непреклонен, он не хотел этого ребёнка, как Марсия ни пыталась его убедить, что до сих пор мучается от тех двух абортов, что она уже сделала:
-Я часто во сне слышу плач ребёнка. Они снятся мне, как живые.

-Да глупости, как можно страдать, пока не родился!

-Это ты так думаешь… Вилсон, нам нужен этот ребёнок. Положи руку на мой живот, неужели ты не чувствуешь, что там ребёнок, которому ты дал жизнь. Наш ребёнок уже существует.
-Глупости всё это, ничего не существует, пока не родился.

-Нет, существует! Если не хочешь, чтоб он рождался, можешь убить меня вместе с ним.
-Или я, или он! – отрезал Вилсон и оставил её одну.

Возвратившись домой, Марселу сразу же взялся за свой ноутбук и, лёжа в постели, стал работать на нём. В холле в это время Зила подошла к Бранке с сумочкой, которую Зиле передал шофёр доны Мег. Брана с подозрением взяла сумочку и, отправив Зилу восвояси, заглянула в посылку. В сумочке лежали записка и футляр для кольца. Первым делом Бранка вскрыла записку; Лаура писала ей: «Бранка, так как Марселу не хочет меня видеть, прошу передать ему кольцо, которое Эдуарда оставила во время своего последнего визита, может, он захочет сохранить его на память. Целую, Лаура». Отложив записку, Бранка достала из сумочки и футляр, раскрыла его и достала кольцо. Улыбнувшись, она пошла к Марселу и с удовольствием вручила ему кольцо и записку. Она только восхитилась поступку Лауры, теперь она была уверена, что Марселу, узнав, как его невеста умеет разбрасываться кольцами, потеряет всякое желание на возрождение отношений между ним и Эдуардой. А Лаура, кто знает, может, у неё появился шанс. Бранка, делая вид, что ей всё равно, оставила Марселу, а тот, прочитав записку и узнав, что это кольцо, которое он подарил Эдуарде, отложил ноутбук и, ничего никому не сказав, уехал на машине. Впрочем, его пропажу быстро обнаружили. Зила, зашедшая к нему с соком, удивилась, не увидев Марселу в комнате. Милена, которая находилась в это время дома, сразу же взялась за телефон, но тот словно сговорился с Марселу, потому что плохо работал.
Марселу же решил не терять больше ни минуты, она приехал к Эдуарде. Эдуарда открыла дверь, думая, что Кати опять убегает от отца, но увидев на пороге жениха, собиралась без слов захлопнуть перед ним дверь; Марселу не растерялся и подставил ногу, но Эдуарда всё же не собиралась его пускать.

-Зря ты пошёл на такую жертву, приехал ко мне весь больной, доказывать мне всё равно ничего не надо, я уже и так всё сказала твоей мамуле и ненаглядной Лауринье.
-Зачем же ты так?! Ведь я тебя люблю, я тебе столько раз это доказывал.
-Ты мне это доказывал только тогда, когда был со мной! Я раньше этого не понимала, и вообще я была просто дурой. Вот я и решила поумнеть. Меня унизили, выставили на смех, а такое нельзя забыть.
-Ну что же мы стоим на пороге, может, ты позволишь мне войти?

-Нет, лучше не надо, я уже и так обожглась, смеялись надо мной, злословили. Всё, хватит…
-Да ты…

-Инфантильная, избалованная, - продолжила за него Эдуарда. – Да, все мне это говорят, кроме Лауры – она меня называет просто дурой и, наверное, она ближе к истине. Только Лео меня и понимает, ведь в вашей семье он самый человечной…
-Причём тут моё семейство. Ты же выходишь замуж за меня.

-Кто тебе вообще сказал, что я выхожу замуж?

-И ты осмелишься всё так разрушить?

-Лучше сейчас, чем откладывать на потом, - решительно заявила Дуда, а когда увидела, что Марселу закрыл лицо руками от отчаяния, сказала, - Марселу уходи, если ты умрёшь у моих дверей, твоя мамочка меня не простит, а она уже и так винит меня в аварии, хотя меня здесь ещё не было.

Но когда из своей квартиры вышел Нестор, перекинувшись парой слов с Марселу, и Нарсизу с соседкой, Эдуарда, не желая выяснять отношения на глазах у всех пустила Марселу в дом:

-Ладно, входи и быстренько говори всё, что хочешь сказать.

В квартире Марселу пока безуспешно пытался растопить заледеневшее сердце Эдуарды, потому что та только и твердила о том, как права была Лаура, когда говорила, что Марселу считает Эдуарду простушкой.
-Да хватит говорить о Лауре, причём здесь она! Да если бы я её любил, то женился бы на ней! Но я же приехал к тебе.

-Да, если бы не та авария, я бы вообще ничего не узнала… - тихо проронила Дуда.

Тогда Марселу придвинулся к ней поближе, взял за руки и, глядя ей в глаза, произнёс:

-Выходи за меня, Эдуарда!

Эдуарда не могла больше злиться на Марселу и, улыбнувшись, кинулась в его объятия, по которым очень скучала и после которых последовали поцелуи…

Прошло некоторое время, до свадьбы оставался один день. Эдуарда примеряла дома подвенечное платье, поэтому, радостная, решила позвонить Марселу и рассказать ему о том, что она делает. Но Марселу не мог с ней долго разговаривать: во-первых, как всегда был весь в делах, во-вторых, из Лондона звонил Атилиу, а Марселу с ним очень нужно было поговорить.
-А-а-а, мы с ним познакомились в Венеции. Ну ладно, я тебе об этом потом расскажу, не буду тебе мешать! Пока! – и отсоединилась.

-С кем мы познакомились в Венеции? – улыбнулась Элена, делая вид, будто не поняла, о ком разговаривали Эдуарда и Марселу.

-С Атилиу. А тебя уже всю затрясло, мама, - пошутила Эдуарда.

-Ну что ты, я даже и лица его не помню, - возразила ей мать, хотя на самом деле это, естественно, было не так.

Примерка прошла успешно и вскоре все ушли. Элена решила изучить список приглашённых на свадьбу и была удивлена, когда большинство имён ни она, ни Эдуарда и в глаза не видели и все эти люди были знакомыми Арналду и Бранки. Это не очень ей понравилось и она решила поговорить с дочерью, ведь та не пригласила даже Сезара с семьёй, а ведь они были с детства знакомы.

-Ну тогда надо пригласить и всех твоих коллег: Флавию, Анинью, Марсию с Вилсоном… Так? – рассмеялась Эдуарда, считая возмущение матери не к месту, несерьёзным.

-Почему бы и нет, они тоже часть твоей жизни. К тому же в списках я не увидела отца…

Слова застряли у Эдуарды в горле: его-то она приглашать точно не собирается!

-Однажды он встретился нам с Марселу на улице – это был такой стыд! Ну папулю ты мне сама, конечно, выбрала.

-Ты дитя большой любви, помни об этом! – возразила Элена. – Ты же не думаешь, что я тебя родила от первого встречного…

-Мамочка, - перебила её Эдуарда. – Ну к чему сейчас эти разговоры, накануне свадьбы. Ну ладно, мне надо идти…

-А кто же тебя к алтарю поведёт? С кем ты войдёшь в церковь? – задала последний вопрос Элена.

-С Рафаелом, мы уже договорились, - ответила Эдуарда и, послав воздушный поцелуй матери, была такова…

Милена всё продолжала летать в Ангру, теперь, когда она была знакома с Нанду, она полностью заменила им Валтера. Во время одного из таких полётов Милена рассказала Нанду, что завтра женится её брат, поэтому она не сможет поехать в Ангру на выходные. Услышав новость, Нанду в свою очередь поведал ей, что он сын Лидии, которая замужем за Орестесом, отцом Эдуарды, вторым браком.
-Так что мы с тобой в каком-то смысле родственники.

-Вот это да, - только и смогла произнести Милена. – Не знала, что у Эдуарды есть отец.

Лидия все эти дни терялась в догадках, что за портной всё время названивает Орестесу. Однажды за столом Сандра сказала, что звонил портной и просил передать, что Орестесу надо на примерку.

-Это ещё что такое? – подозрительно спросила Лидия.

-Откуда я знаю, - отводил глаза Орестес, чем ещё больше заставлял Лидию ему не верить.

А сегодня, накануне свадьбы Эдуарды, она, прибираясь в комнате Фернанду, увидела костюм в шкафу. Она сразу же поняла, что это костюм Орестеса, заказанный портному, который названивал ему все эти дни. Он заказал его к свадьбе Эдуарды и спрятал в комнате Нанду.
-Я даже знаю откуда ты взял деньги. Ты не заплатил за свет и занял их у кого-то. Всю жизнь приходится вертеться! Всю жизнь! Орестес, они тебя не пригласили и не пригласят!

-Но свадьба только завтра, а Элена сказала…
-Да она сама ничего не знает, а свадьбой занимается семья жениха, они богаты! И видеть тебя там не хотят!

-Но она моя дочь…

-И тебя не любит, - перебила его Лидия. – Ты помнишь, как она перешла на другую сторону улицы, когда тебя увидела? Ты потом проплакал всю ночь… Тот, кто не чтит отца с матерью, не заслуживает любви! Плати ей тоже монетой, не иди на свадьбу. Достаточно того, что пойдёт Сандринья, Элена её крёстная. Она развлечётся, свадьба для неё всё равно, что спектакль в театре. Но тебе туда ходить не надо. Как они с тобой так поступили, обидели как ребёнка. Орестес, не ходи туда… Давай сделаем следующим образом: ты надеваешь свой костюм, я – свои лучшие наряды и пойдём куда-нибудь поедим пиццу, а людям скажем, что были на свадьбе, и всё!
Она пустилась с Орестесом в пляс, но тот всё же отстранился от неё, настаивая на своём. Так он молча говорил, что не отступит и пойдёт на свадьбу. Тогда Лидия не стала его убеждать ни в чём, а тихо лишь сказала:

-Поступай, как знаешь…
