Седьмая серия
Вилсон, не зная, что делать, сбежал вниз, отряхивая со своего лица краску. Элена и Флавия подбежали к нему с расспросами, что там случилось у них наверху, но тот не смог дать внятный ответ; облокотившись на стойку, он лишь дрожащим голосом сказал, что Марсия упала. Обе женщины с криками «Марсия!» кинулись наверх. Марсия лежала на полу, руки её были на животе; Флавия подложила ей под голову подушка, а та всё стонала, что потеряет ребёнка.
-  Не потеряешь, -  отозвалась Элена. – Я позвоню Сезару, пусть осмотрит её.

Рабочего номера телефона Сезара Элена не помнила, и позвонила сначала к нему домой. Трубку сняла его мать, дона Мафалда, которая и уточнила, как позвонить на работу сыну.
Затем пошла в комнату, где лежала Марсия, и вместе с Флавией помогли ей подняться и довели на её кровать; Марсия чувствовала боль в животе.
- Хорошо, что ребёнок крепко держится, -  подбодрила её Элена. – Но я волнуюсь, вдруг у тебя перелом ноги, руки.

Марсия попросила Элену принести ей воды, и когда та ушла, она вдруг почувствовала кровотечение. Флавия поддержала её, заверила, что всё будет в порядке.
-  Где он? Где Вилсон? – спросила она.

-  Зачем тебе сейчас Вилсон? Ты лучше о ребёнке думай.

Элена вернулась со стаканом воды и спросила Марсию, правда ли, что Вилсон столкнул её. Марсия рассказала всё, как было: он не специально это сделал, просто схватил её за руку и она не удержала равновесие, всё было случайно… Она не могла просто думать, чтобы Вилсон нарочно её толкнул.
Элена решила и с Вилсоном провести разъяснительную беседу. Она пригрозила ему, что если с ребёнком что- то случится, то она сдаст его в полицию, как бы Марсия не молила её это не делать. Неважно, что он не специально это сделал, одно того факта, что с самого начала, когда он узнал о беремнности, он отравлял ей жизнь, уже достаточно.

- А если бы она не хотела рожать, -  перешёл в наступление Вилсон. – Вы бы уговаривали её сделать аборт, даже если бы я и мечтал о ребёнке. Да вы просто не ребёнка защищаете, а интересы Марсии.
- Я тебе так скажу: у матери больше прав на то, чтобы решить, оставлять ребёнка или нет, -  ответила ему Элена. – Так что молись, чтобы с ребёнком ничего не случилось, потому что иначе я привлеку тебя к ответственности, так и будет!
А спустя некоторое время приехал Сезар и нашёл состояние Марсии удовлетворительным, сказав, что ребёнка она не потеряет.

- Я видел ту лестницу, но я вам так скажу, -  говорил Сезар. – Не обязательно падение может спровоцировать выкидыш. То, что у Вас кровотечение, ещё не страшно. – Другое дело, если вы нервничаете…
- Ещё как! – решила сказать за неё Элена. – Ты уж извини, но я скажу, что её муж против этого ребёнка и настаивает на аборте. Он ей покоя не даёт, не разговаривает с ней, а сегодня они крепко поругались. И она упала с лестницы.
- Ну вот видите. Падение, стресс – кровотечения просто не могло не быть, заключил Сезар. – Конечно, это не аксиома, но таких случаев предостаточно. Давайте сделаем так, Марсия. Чтобы вы окончательно успокоились и не волновались за жизнь вашего ребёнка, мы поедем в больницу и сделаем ультразвуковой снимок.
Марсия с удовольствием согласилась с предложением доктора и попросила подруг поехать вместе с ними, но те и так не собирались оставлять её одну…
Пикник в доме Бранки был в полном разгаре. Бранка, Арналду, Лео, Милена, Лаура, Мег, Атилиу, Изабел и Роза находились возле бассейна и вели светскую беседу. Читая газету Мег оповестила всех, что какой- то журналист вновь назвал их семью «вылезшими из трущоб» (Тражану владел сетью супермаркетов).
- Меня раздражает только, в каком тоне они о нас так говорят, -  продолжала Мег. – А в общем, я даже горжусь, что нас так называют. Сегодня я вижу много бывших миллионеров, ушедших ко дну, а мы поднимаемся наверх.

Это изречение Мег стало поводом для новой темы разговора: кто откуда вышел в мир большого бизнеса. В частности, Бранке было что сказать на этот счёт: она, как любила часто это делать, стала рассказывать о том, как ещё тридцать лет тому назад она подавала кофе в салоне некой мадам Клариты, а Арналду учился на втором курсе политехнического, рискуя остаться там навечно. Но она не стыдится своего прошлого. За отца вступилась Милена, напомнив матери, что он получил наследство от своего отца.
- Разве я виноват, что я его сын? – поинтересовался у Бранки Арналду.

- Настоящий выплывший – это тот, кто сам всего добился, -  вставил Атилиу.

- Упорным трудом, причём, -  присоединилась к нему Мег. – Вот мы с вами сидим тут, отдыхаем, а где Тражану?..

- Сидит за прилавком, как простой продавец -  закончила за мать Лаура, которая эти слова слышала с самого детства.

- Ну, положим, за прилавком он не стоит, -  поправила её Мег. – Но он ходит по супермаркетам, сам проверяет счета, следит за нашим благосостоянием…

- Знаешь, дорогая, -  согласилась с ней Бранка. – Я скажу тебе, что если бы мы не открыли фирму, то денег, что Арналду получил по наследству, нам и на полгода бы не хватило.

- Прежде чем получить что- то, надо это заслужить, -  сказала Мег. – Это философия нашей семьи. Лаура к нас заканчивает экономический факультет…
- Тяжкий крест, -  сыронизировала ей в ответ Лаура, оставив эту компанию: все эти разговоры ей быстро надоедали. Лео посидел несколько минут вместе со всеми и тоже пошёл за Лаурой.
- Наталья, наша младшая дочь, учится в Нью- Йорке, -  продолжала Мег. – Когда она вернётся из Штатов, она будет свободно говорить по- английски. И всё это стоит больших денег.
- Я считаю, что учёба это вложение денег, а не их трата, -  сказал ей Арналду, и Мег не могла с этим не согласиться

Лаура сидела у другого бассейна (как я понял, их было два – прим. Maup.), потягивая шампанское из стакана и покуривая сигарету. Лео сел позади неё; она обернулась.
- Ты говорила, что бросишь курить, -  сказал он ей.

- Хотела, -  ответила она. – Но не получилось.

- И пьёшь тоже многовато.

- Ты что, решил следить за мои здоровьем? – улыбнулась она ему в ответ.

- Лаура, тебе спортом надо заниматься.

- Ужас, -  лаконично отозвалась об этой мысли она.

- Я мог бы научить тебя теннису.

- Лео, перестань. Тем более про теннис, который я считаю скучным видом спорта: мячик туда- сюда, налево, направо. Скучно. – Сказав это, он оставила его одного…
Атилиу и Изабел решили вместе пойти в сауну; Изабел всё ещё дулась на него, не разговаривала с ним на протяжении всего выходного дня, проведённого у Бранки. Но в сауне она первая начала разговор, укорив его в том, что мужчина, уходящий из дома женщины, не предупредив её об этом, не уважает эту женщину, тем более, что она бы с ним так не поступила. Последнюю фразу она произнесла, когда Атилиу ответил ей, что уважает её не меньше, чем она его.

- Зато ты делаешь много других вещей, -  сказал ей Атилиу. – Ты слишком практична, слишком объективна. Это не вяжется с моим представлением о любовных отношениях. До сих пор я молчал.
- Это означает разрыв?

- Скажи, как можно быть такой официальной, Изабел? Как можно всё время думать о работе? Даже слово «разрыв» ты произносишь так, будто речь идёт об аннулировании делового контракта! Ты не даёшь волю чувствам, всё время себя сдерживаешь, чтобы, не дай Бог, не показать свою слабость… Тебе так стыдно любить?
- А что, по- твоему, означает «любить»? Хныкать, бегать за любимым, дорогим, ненаглядным? Я не такая, но я умею любить. И ты, по- моему, не жаловался, да и другие мужчины, с кем я встречалась, были довольны.

- Ты чудесная, привлекательная женщина, Изабел. Я тебя хочу и, уверен, что и другие мужчины сказали бы то же самое. Но беда в том, что для тебя всегда на первом месте стоит работа. Тебя больше интересуют профессиональные устремления, амбиции, желание продвинуться. Всё это для тебя важнее личного счастья; даже хуже, работа – это и есть твоё самое большое счастье. Изабел, у тебя на тумбочке рядом с кроватью лежит калькулятор – я только сегодня это заметил. Я просыпаюсь сегодня утром, в субботу, и вижу, как ты разговариваешь по телефону, обсуждаешь какие- то сроки, цены. Я почувствовал себя круглым дураком!
- А почему ты не хочешь мне помочь? – заплакала Изабел, прижавшись к его ноге.

- Нет, я так не смогу. Тогда у нас начнётся период ругани и взаимных обид…
После такого разговора Изабел не могла здесь остаться, её душили слёзы. После сауны она собралась и уехала домой. Пока Лео рассказывал Мег, что предложил Лауре научить её играть в теннис, а Мег только радовалась этой идее Леонарду, Бранка решила поговорить с Атилиу об Изабел. Они присели на скамейку.
- Я специально решил поехать в Европу, чтобы отвлечься от всех этих проблем, -  сказал ей Атилиу. – А когда вернулся, то понял, что моё терпение иссякло. Ничего у нас не получится. А я ищу одну- единственную женщину.
- Извини меня, Атилиу, но мне кажется, что единственная женщина, которая понимает тебя – это я, -  сказала Бранка и погладила его по руке. Такое действие не смогло не привлечь внимания Арналду и тот закричал, увидев их:

- Эй, там, что это вы кокетничаете?

- Если бы, дорогой мой, -  улыбнулась ему Бранка, и они с Атилиу встали со скамейки, направившись к народу. – Просто я сказала, что я – единственная женщина, которая его понимает.

- Но мы поздно встретились, -  дополнил Атилиу.

- Не будь таким самонадеянным, -  подмигнула ему Бранка. – У меня ещё есть, чем удивить тебя, но для тебя это будет даже слишком.

Все рассмеявшись восторженно похлопали Бранке.

- Да, это настоящая любовная сцена, -  встряла Милена. – Папочка, ты разве ничего не сделаешь?

- Нет, я им верю, -  ответил Арналду, сводя всё к шутке.

- И мне? – улыбнулась Бранка

- Ему! – сказал Арналду, и ещё больше улыбнулся.

- Это хорошо, что так. После двадцати пяти лет совместной жизни для женщины это – лучший комплимент от мужа, -  сказала ему Бранка. – Излишнее доверие смахивает на безразличие. Ты должен всегда во мне сомневаться, для меня это как комплимент.
Сезар оказался прав: после УЗИ Марсия и впрямь успокоилась, радуясь за своего ребёнка. Сезар только посоветовал её не нервничать, лишний раз не напрягаться, не ссориться с Вилсоном. Из больницы она поехала домой с Флавией. Возвратясь домой, она сказала Вилсону, что ребёнка не потеряла  не потеряет.

- Зато потеряла меня, -  холодно отозвался он.

- А зачем ты мне нуден? Просто, чтобы мужик рядом был? Да у меня таких сколько угодно может быть. – С этими словами она оставила его одного, закрывшись в комнате.

А Элена пригласила Сезара к себе на чашечку кофе. Уж за Элену Сезар мог порадоваться, потому что та сказала ему, что после свадьбы Эдуарды она не чувствует себя одинокой, наоборот, она сможет всегда устроить свою жизнь.
- Отрадно это слышать, -  улыбнулся Сезар.

- Но одна вещь меня беспокоит. Я хочу, чтобы Эдуарда была счастлива в браке, а любовь вовсе не является гарантией счастья. Я любила многих мужчин, но счастлива не была, да и их не сделала счастливыми, не получилось… Ты любишь её. Я знаю, ты её всегда любил, с самого детства.

- У меня не было ни малейшего шанса, -  грустно ответил Сезар, восторгаясь пониманием Элены. – Но я на всё пойду, лишь бы ей было хорошо!

- Я благодарна тебе за всё, люблю не меньше, чем свою дочь, и всегда рада, когда ты достигал и достигаешь каких- то успехов.

- Этим я обязан только вам.

- Нет, себе. Ты всегда был прилежным и старательным – это заслуга твоих родителей, которые правильно тебя воспитали.
- Если бы вы не оплачивали мою учёбу, я бы никогда не окончил университет и не открыл бы собственный кабинет. Всем, чего я достиг, я обязан Вам!
- Да, я знаю, что помогала тебе с учёбой, но ведь твои родители тоже в подобной ситуации помогли бы Эдуарде.

Сезар торопился, ему надо было заехать за Анитой, своей девушкой, будущим педиатром, с которой они собирались пообедать дома с родителями Сезара. Элена поинтересовалась, не собирается ли Сезар ещё жениться.

- Нет, что вы, до этого ещё далеко. Мы и не думали даже.
- Правильно, молодец, сначала надо встать на ноги. Досталось тебе, конечно, сегодня, но я очень рада, что ты зашёл, давно мы вот так не сидели.

На площадке как всегда была слышна ругань, крики: Нестор снова кричал на Катарину: за ней должен был заехать Марсинью, вот он и снова взбесился. Но Сирлея, которая знала, каким образом утихомирить сегодня мужа (собой, естественно ;- )) – прим. Maup.), быстренько вытурила Кати из квартиры, чтобы отец ещё больше не рассердился. Сезар как раз выходил от Элены, и они с Кати вместе вышли из дома. Молодая девчонка, естественно не смогла не заметить милого парня, молодого человека, доктора, к тому же ещё и акушера, который, как она помнила, был давним знакомым Элены, и с удовольствием кокетничала с ним, а Сезару только забавно было слушать её: они такие беззаботные, непосредственные, эти юные девушки.

Во дворе, на глазах у Марсинью, который сидел в машине и ревниво смотрел на них, она сказала доктору на прощание:

- Если понадобится, я к вам обращусь?
- Думаю, если это произойдёт, то не очень скоро, -  ответил ей Сезар и услышал, как Марсинью посигналил Кати. – Вам, наверное, пора, а то вас ждут.
Глядя ей вслед, он только улыбнулся, помотав головой.

Прошло некоторое время. Элена получила, наконец, долгожданную открытку из Нью- Йорка, где проводили медовый месяц Марселу и Эдуарда. Вместе с Сирлеей они забежали в квартиру, сели за стол, и Элена вскрыла письмо с фотографиями. Элена была очень довольно, как Эдуарда ей написала письмо: слова так и плясали от счастья семейной жизни, письмо передавало радостное настроение дочки, и Элену это не могло не радовать. В конце письма Эдуарда написала, что ещё не говорила Марселу, но у неё была задержка на десять дней. Если это беременность, то…

- Я стану бабушкой! Сирлея! – воскликнула Элена и засмеялась, чувствуя себя самой счастливой матерью на свете.
В письме Эдуарда просила как можно быстрее заняться их с Марселу квартирой, поэтому Элена уже на всех парах неслась к Флавии с новостями. Флавия, узнав обо всём, отметила, что Эдуарде замужество пошло на пользу.
- Да, теперь нам и о себе надо подумать, Флавия, -  ответила ей Элена.

- Что? Неужели ты тоже собралась беременеть? – пошутила Флавия.

- Ты с ума сошла! – рассмеялась Элена. – Я уже отмучилась. Родила, вырастила дочку, выдала её замуж. Теперь мне надо найти себе друга.
- Знаешь, о ком я подумала? – сказала ей Флавия. – Об Атилиу. Именно такой, как Атилиу мне и нужен. Мужчина, которого не надо ничему учить. Молодые мальчики уже надоели. Да и тебе такой нужен. В общем, это наш вариант. Слушай, ты говорила, у него кто- то есть. Как думаешь, это у них серьёзно?

- Слушай, давай лучше о квартире поговорим. Как думаешь, мы за месяц управимся? Эдуарда не захочет долго жить в гостинице.
Поговорить о квартире не получилось: в мастерскую зашла Марсия. Элена поинтересовалась, как у неё дела, на что Марсия ответила, что с того самого случая Вилсон каждую ночь спит внизу, в ресторане, но её сей факт не слишком удручал – она была счастлива своей беременностью.
Приехав с работы, Элена вспоминала сегодняшний разговор с Флавией, но то, что рассказывали ей сестра с деверем, тоже было в её мыслях. Мотнув головой, она с трудом отогнала от себя все мысли и пошла в душ.
Изабел не стала долго горевать по поводу того откровенного разговора с Атилиу, не такой она была женщиной. Однажды она сказала ему в офисе, что разбила тот проклятый калькулятор, что был у неё на столе рядом с кроватью.

- А когда ты разобьёшь тот, что у тебя в сердце? – спросил её Атилиу.
- Подожди, нельзя же так всё сразу ломать…

- Никто ничего не ломает.

- Мы уже две недели видимся только на работе, чего ты добиваешься? – она бросилась к нему и поцеловала его, чем заставила Атилиу признать: это уже прогресс – целоваться на работе. – Ты дашь мне шанс?
- Изабел, не заставляй меня считать себя каким- то извергом. Да, я тоже считаю, что нам надо начать всё сначала… но с другими людьми. Не загоняй меня в угол. Хорошо. Давай подождём ещё немного.
На ужин Оресетес пришёл с хорошими новостями: он договорился и завтра собирался идти устраиваться на работу. Но Лидия будто и не слышала, что говорил Орестес; она смотрела на Нанду, читающего газету во время еды, и нарочно окликала его, лишь только Орестес начинал заводить эту беседу. Наконец Сандра не выдержала и вступилась за отца:

- Дай ему рассказать в конце- концов!

- Ладно, говори, -  улыбнулась Лидия. – Просто все эти истории красиво начинаются и, увы, плохо заканчиваются.

- Меня берут работать курьером в Рио. Получать буду где- то сто- сто двадцать реалов в неделю. Они всё замечательно сделали: пожилые люди не платят за проезд, лица старше шестидесяти пяти лет имеют право на бесплатный проезд в общественном городском транспорте, а в другом постановлении сказано, что эта категория лиц обслуживается работниками банка вне очереди. Так что им гораздо выгоднее взять на работу пожилого человека, а не мальчишку- посыльного, получается дешевле и быстрее.
- То есть тебя приглашают на работу «мальчишкой- посыльным»? – поинтересовалась Лидия.

- Лидия, это самая обыкновенная работа, не хуже других. К тому же, я считаю, что это удачная идея – предоставлять работу тем, кому за шестьдесят пять.
- Но ведь ты даже по возрасту не подходишь, тебе пока только шестьдесять один!

- Это детали, Лидия! Я вполне могу сойти за шестидесятипятилетнего, так ведь, дочка?

- Нет, ты не старый, -  отозвалась Сандра, и Орестес обиженно надулся, словно ребёнок.

Лидия смотрела на него ироничным взглядом, затем встала из- за стола, сказав, что пойдёт смотреть сериал. Нанду тоже пошёл в свою комнату, поблагодарив мать за ужин. Когда Орестес и Сандринья остались вдвоём, девочка подошла к отцу и, усевшись к нему на колени, сказала:
- Пап, расскажи!

И Орестес, обрадовавшись принялся во всех красках рассказывать, как он пойдёт устраиваться на работу, что его там ждёт, а девочка с удовольствием его слушала.

Настал следующий день. Элена и Флавия в мастерской разговаривали о делах, собираясь пообедать у Вилсона. Они так увлеклись беседой, что не заметили, как к ним в мастерскую пожаловал неожиданный гость – Атилиу. Он окликнул дам и они очень обрадовались, увидев его; они встретили его очень гостеприимно. Атилиу очень похвалил обстановку в этой мастерской, сказав, что всегда мечтал работать в таком уютном месте.
- Флавия приглашала меня к вам и дала мне адрес на свадьбе. Наверное, мне стоило сперва позвонить.

- Нет- нет- нет, да что вы! – наперебой возразили ему женщины. – Мы рады, что вы зашли.
Атилиу не переставал восхищаться интерьером мастерской, сказав, что его кабинет сильно отличается от этого помещения в первую очередь отсутствием тепла, душевности, чем сделал хороший комплимент этим двум женщинам…
Орестес же между тем пришёл устраиваться на работу. Прождав очередь, он, наконец, вошёл в кабинет, где ему предстояло провести беседу с мужчиной лет сорока. Тот объяснил ему, что Орестесу придётся возить векселя, чеки и даже деньги, поэтому одного удостоверения личности недостаточно, ему надо было найти фирму, в которой он когда- либо мог работать, и принести от неё рекомендательное письмо, подтверждающее надёжность принимаемого на работу человека. Орестес пообещал его принести, добавив уходя, что он учитель математики, а это может пригодиться.
- Приносите письмо, а там посмотрим, -  улыбнулся работодатель.

Лидия же переживала за Орестеса – она не считала работу курьера за работу, но что поделать. Когда Нанду уезжал по делам, она и его проверила, взял ли он шлем и прочее.
- Фонсека, скажи, сколько мне лет? – обратился парень к нему. – Двадцать с лишним, а она обращается со мной, как с двенадцатилетним.

- Некоторые двенадцатилетние умнее двадцатипятилетних, а Орестес, тот и в шестьдесят один – ребёнок!

- Не говори так о папе! – сердито насупилась Сандринья, защищая отца, чем не смогла не вызвать умиление Лидии: мать поцеловала дочь и отпустила её погулять со своей подругой Сесилией.
- Слова мне не даёт сказать против отца, -  сказала Лидия свои коллегам, глядя вслед своим детям

Изучив интерьер, осмотрев керамические вещи, сделанные с изумительной тонкостью профессионала, Атилиу пригласил дам в ресторан, но Элена сказала, что сегодня не получится, за предлог выдав необходимость поскорее заняться квартирой Эдуарды.
- Но если хотите, можете с нами пообедать сегодня в ресторане напротив, -  добавила Элена. – Не бог весть что, но пока никто не умер. Раз вы на нашей территории, нам и выбирать.

- А я с большим удовольствием вас послушаюсь, они потом становятся ласковые- ласковые, -  пошутил Атилиу и дамы засмеялись.

В ресторане Атилиу не стал изучать меню, а сказал подошедшему к ним Вилсону, чтобы он принёс ему зелень, два помидора, лук, базилик, мяту, лимон и оливковое масло и соль.
- Без ложной скромности замечу, что тот салат, которым я собираюсь угостить своих спутниц, станет украшением вашего меню.

Вилсон сделал всё, как попросил Атилиу, и тот прямо на обеденном столе за считанные минуты приготовил салат – лучшее блюдо на обед при такой жаре. Он взял у каждой из своих спутниц по вилке и, насадив на них несколько зелёных листьев из салата, дал им попробовать: Элена и Флавия нашли приготовленное блюдо просто изумительным.
- А вы были в Италии? – спросил Атилиу у Флавии, накладывая салат.

- Да, в Риме и Милане, -  ответила Флавия.

- А почему не поехали в Венецию?

- Надеюсь, мне повезёт там побывать.

- Когда соберётесь, обязательно берите с собой только близкого человека, ведь путешествие в Венецию – особое! – сказал ей Атилиу.
- Элене повезло, -  ответила ему Флавия. – Она там встретила Вас!
- Вот тут я не согласен, -  возразил ей Атилиу, кладя свою руку на руку Элены. – Это мне повезло…
