Восьмая серия
Ко всей этой компании решила присоединиться Марсия, спустившись вниз; Атилиу вежливо встал со своего места и усадил женщину, а сам пересел на другое место, ближе к окну. Флавия и Элена представили ему Марсию, и сказали, что те работы, которые он видел в мастерской, как раз дело ее рук, а вместе с мужем Вилсоном они владельцы этого ресторана. Услышав это, Атилиу заметил, что никогда не смог бы вот так: слишком уж он ленив.

-Для человека вроде меня, когда ему уже за сорок, лучшим средством от лени является любовь. Значит, мне нужно влюбиться и проехаться опять по тем прекрасным местам, где я когда-то бывал. Показать их моей любимой женщине, прогулки, театр, кино, пробуждение среди ночи, чтобы что-нибудь пожевать и выпить, - любовь обостряет все чувства. Да, я согласен с вами, я влюблялся и не раз, но мне нужна большая любовь, любовь всей моей жизни, навсегда… - Говоря это, он всё время смотрел и Элену.
А после обеда, когда Элена с Марсией направились в мастерскую, Марсия призналась ей, что как только она пообщалась с этим человеком, так сразу же почувствовала, будто он её давний знакомый, и Элена не смогла с ней не согласиться – ведь она сама едва познакомилась с ним в Венеции и тут же они стали друзьями. Потом Элена напомнила Марсии, как в ресторане при нём оживилась Флавия.
-Ну если он бабник, как ты говоришь, - сказала ей Марсия. – То его на всех хватит, но не забывай, что первой с ним познакомилась ты.

-Нет, первой с ним познакомилась некая Изабел, - ответила ей Элена.
-Он говорил, что ищет большую любовь, но, похоже, что эта самая Изабел не отвечает её требованиям, - заметила Марсия. Их разговор прекратился, потому что Марсия подняла голову, посмотрев на входную дверь, вслед за ней в ту же сторону повернулась и Элена и увидела Орестеса: он пришёл поговорить с Эленой. Марсия улыбнулась, поняв, что здесь она лишняя, и оставила их наедине.
Оретсес сказал ей, что устраивается на работу и, чтобы устроиться, нужно принести рекомендательное письмо. Вот он и пришёл к Элене попросить её написать это письмо, в котором бы говорилось, что Орестес якобы некогда работал здесь, неважно кем, хоть уборщиком, и в котором бы подтверждалось, что Орестес – человек надёжный и ему можно доверять. Элена согласилась выполнить просьбу Орестеса, но он не могла не попросить его не подвести её, даже не её, а себя самого, попросила не пить, ведь когда он пьёт, он теряет контроль над собой и прочее.
-Нет-нет, я обещаю, что больше ни капли в рот не возьму… Как там наша дочь?

-Вчера я получила от неё письмо, у них всё нормально.

Орестес сказал, что хотел бы поговорить с дочерью, попросить у неё прощения за то, что устроил на свадьбе. Затем попросил Элену подождать ещё немного, когда он получит деньги и отдаст ей тот долг.
-Знаешь, Элена, - признался он ей. – У меня такое чувство, что вся моя жизнь должна измениться… Я сам хочу, чтобы она изменилась. Сколько раз я хотел всё изменить, особенно после рождения Сандры – она мне придала сил, она верит в меня, и я не могу её подвести. Элена, я не хочу, чтобы она стала меня стыдиться, как Эдуарда сейчас стыдится. Я не ребёнок, я всё понимаю, надо смотреть правде в глаза… Однажды она перешла улицу, когда увидела меня; я её не виню, она права… Ведь в молодости чем особо гордится человек? Своими родителями в первую очередь, своей семьёй, а я ей такую возможность, увы, не дал. Но теперь я начинаю всё заново, я выберусь!
-Ты не представляешь, как я рада это слышать от тебя! – сказала ему Элена и она не врала – радость читалась в её лице от слов бывшего мужа. – Я желаю тебе счастья от всего сердца… Но тебе надо быть более серьёзным, ответственным… Словом, будь умницей!..
Она встала с кресла, хлопнула в ладоши, и, улыбнувшись, со словами: «Я напишу тебе рекомендательное письмо!» похлопала его по плечу и принялась за дело.

На аэродроме садились в вертолёт Арналду и Франку, они уезжали по каким-то делам; Милена была с ними, но с ними лететь она не собиралась. Сначала она поцеловала отца, затем – в губы – Франку; тот предложил ей что-нибудь придумать на выходные, и она предложила ему позвонить ей. На том и разошлись. Франку направился к вертолёту, а сама же Милена глядела по сторонам, пытаясь словить взглядом Нанду, которого нигде не было видно (в то время как тот прятался за одной из летающих машин и сам за ней смотрел). Вскоре она услышала звук ревущего мотора, она обернулась и увидела, как её пилот запрыгнул на мотоцикл и тронулся, набирая скорость. Улыбнувшись, Милена перегородила ему путь, и Нанду еле успел остановиться прямо перед ней. Эта сцена разворачивалась на глазах у садившихся в вертолёт Арналду и Франку, которые очень испугались, увидев, что Милена чуть не оказалась под колёсами мотоцикла. Да и Фернанду сам готов был её отругать за такую неосторожность, назвал её сумасшедшей. Но Милене было наплевать на всё: на реакцию отца и Франку, на испуг Фернанду и на то, как это всё выглядело со стороны. Спросив его, едет ли он домой, и получив утвердительный ответ, она попросилась, чтобы он прокатил её до своего дома. Нанду предупредил её, что это далеко, в Нитерое, да и «дядюшке» с отцом это, кажется, не по душе, на что Милена ответила, что всегда мечтала проехаться по мосту, соединяющему Рио с Нитероем, на мотоцикле и что она уже не маленькая, чтобы за неё волновались «дядюшка» и папочка. Нанду сам был не против этого, и она с удовольствием села позади него, надела шлем и они рванули через мост, через всю бухту, на одном берегу которого разлёгся Рио, а на берегу противоположном – Нитерой.
Рядом с его домом Милена призналась, что впервые проехала по мосту – раньше ей в Нитерое бывать не приходилось.

-Да ты что! – удивился Фернанду. – Значит ты ничего не видела?

-Почему же ничего? – улыбнулась Милена. – Я бывала в Европе, в Штатах…

-Да нет, я о нашей стране, живешь в одном городе, а что рядом – тебя не интересует.

-А что такого особенного в этом городе? – поинтересовалась Милена.

-Ты знаешь, какое место Нитерой занимает по качеству жизни сред остальных городов Бразилии? Четвёртое, а Рио? Рио же занимает восемнадцатое место!
Милена удивилась этому и сказала Нанду:

-Ты говоришь прямо как мэр города.

-Я, может, им стану, - улыбнулся он ей в ответ. – Смотри, я живу там, наверху, а внизу, на первом этаже у моей мамы – салон красоты.
-Пригласи меня познакомиться со своей семьёй, - подмигнула ему Милена.

-Да нет, думаю, сегодня не стоит, - возразил Нанду. – Мне ведь ещё нужно отвезти тебя обратно, следовательно придётся сегодня махнуть через мост дважды.
Но Нанду не пришлось самому беспокоиться о знакомстве Милены с семьёй: во двор выбежала Сандра и, обрадовавшись, прыгнула в объятия брата; тот подхватил её на руки, и она спросила, глядя на Милену:

-Кто это?

-Ну что это такое, Сандринья? Нельзя так спрашивать, это некрасиво. Милена, а это главный человек в нашей семье – моя сестрёнка.
-Она твоя девушка? – спросила у него Сандринья, чем заставила Милену улыбнуться.
-Нет, она не моя девушка, - потрепал её за нос Нанду.
Увидев, что дочь выбежала на улицу, Лидия побежала за ней и тут же Милена и Лидия были представлены друг другу.

-Да я же ведь тебя в журнале видела, - улыбаясь, пригляделась к девушке Лидия. – У него в комнате как раз твоя фотография висит.

Нанду от этих слов смутился, а Милена лишь рассмеялась. Лидия потрепала волосы Милены и предложила ей как-нибудь заехать к ней в салон, поправить волосы, а то они слабоватые у неё.
-Мама, перестань!

-Ничего страшного, я и сама знаю, что суховатые. Вы правы, и я как-нибудь приеду, чтобы заняться волосами, договорились?

Женщины улыбнулись друг другу, затем Нанду усадил Милену на заднее сиденье и повёз её домой.

Не успела Элена зайти в дом, как раздался телефонный звонок и она бросилась снимать трубку. Звонила Бранка и новости у неё были хорошие: завтра возвращались Марселу и Эдуарда. Бранка уже всё распределила: завтра она устраивает ужин по поводу приезда их птенчиков и естественно приглашает Элену тоже. Завтра они прилетят утром, отдохнут в доме Бранки, а в девять вечера собираются гости, будут только друзья. Элене не надо беспокоиться, ехать в аэропорт, шофёр Ромеу отвезёт Леонарду в аэропорт, Лео их и встретит и привезёт в дом Бранки.
-Бранка, я хочу встретить свою дочь сама, я по ней так соскучилась, - возразила ей Элена.

-Постарайся продержаться до завтрашнего вечера. Завтра жду тебя в девять.

-Хорошо, договорились, - сказала Элена и положила трубку. Завтра возвращается из свадебного путешествия дочка, и это обстоятельство не могло её не радовать.

Сирлея как раз зашла в этот момент к Элене и узнала о возвращении Эдуарды. «Да. Затянулся у них медовый месяц», - заметила Сирлея.

-На целых двадцать дней, - подмигнула ей Элена.

-Двадцать дней?

-Ага! Я уж подумала, что если они и завтра не прилетят, то она точно на втором месяце! – и Элена рассмеялась.

-Готовь приданое для внука, - поддержала её Сирлея.

-Твоими бы устами, Сирлея! – Элена даже подпрыгнула – так она была счастлива в этот момент.

Узнала о приезде Эдуарды с Марселу и Луара: Лео ей сказал, она как раз сидела вместе с матерью за столиком рядом со спортплощадкой, где занимался Лео, и пила ананасовый сок.
-Мне пропустить такое нельзя, - отметила Лаура, узнав о том, что Бранка устраивает вечеринку по этому поводу, а когда Лео снова убежал на корт, Мег заметила, сказав дочери:

-Честно говоря, я не считаю, что тебе следует туда завтра идти.

-Шутишь, мама? Я пойду туда. Если понадобится – проползу.
Рекомендательное письмо Элены помогло Орестесу: его вскоре приняли на работу и теперь он выполнял все свои обязанности. Он был рад, что получил снова работу, он был полон сил и энергии, он был счастлив знать, что он снова сможет приносить в дом деньги. А дома рассказывал, как у него получается с работой, и Лидия поначалу обрадовалась, пока не спросила:
-И они поверили, что тебе шестьдесят пять лет?

-Ну здесь мне пришлось пойти на маленький обман…

Лидия насторожилась и посмотрела сначала на Нанду, потом снова на мужа, попросив его не темнить и рассказывать всё в подробностях. Орестес рассказал, что у него есть знакомый, который подправил его удостоверение, исправил его год рождения с 1936-го на 1932-й, то есть, добавил ему четыре года, чтобы получилось шестьдесят пять лет.

-Да нет, Лидия, какая подделка? – возразил Орестес. – Просто заменили шестёрку двойкой. И всё.
-А кто этот приятель? Бывший уголовник? – повысила голос Лидия. – Орестес, не смей доставлять мне хлопот.
-Да что тут такого? – принялся защищать сам себя Орестес. – Имею же я право ради благого дела постареть на четыре года! К тому же моя мать говорила мне, что она не могла забеременеть пять или шесть лет до моего рождения. Если принять всё это во внимание, то я спокойно мог родиться в 1932-м году.
Лидия не смогла уже ничем возразить на такое заявление.

Настало утро следующего дня. Марселу и Эдуарда уже прилетели в Рио и Ромеу с Леонадрду привезли их домой к Бранке. Поначалу молодые сказали Бранке, что собираются поехать в гостиницу, и Бранка сделала вид, что не против их планов, но предложила им отдохнуть и принять душ сегодня здесь, а вечером она устраивает званый ужин по поводу их приезда. Узнав об ужине, Эдуарда несколько смутилась и посмотрела на мужа, тот в свою очередь согласно посмотрел на жену и сказал матери:
-Ведь мы же так устали, мама, нам надо отдохнуть. А ты устраиваешь праздник…

-Отдыхайте, отдыхайте, - закудахтала Бранка. – Сейчас только десять часов утра, а ужин будет в девять вечера – да ещё целый день впереди! За это время вполне успеете отдохнуть.

Она проводила их до лестницы, давая понять, что их комната ждёт их. А когда они поднялись, она подмигнула Лео, Зиле и Ромео, сказав, что в комнате их ждёт такой сюрприз – ни в какую гостиницу поехать и не захочется. Сюрприз был почти приятным. То, что во время их путешествия Бранка основательно позаботилась о полном ремонте в комнате сына до его возращения вместе с женой, было видно сразу. Проделанная работа вместо самой Бранки говорила, что ни о какой гостинице и речи быть не могло, супругам предстояло жить в доме Бранки. «Приятным» оказался другой сюрприз, правда, для Эдуарды: комната была вся обставлена корзинами с живыми цветами, и Эдуарда сразу же принялась чихать: от долгого пребывания в помещении, где много цветов, у неё начиналась аллергия. Марселу сказал, что попросит убрать цветы, и вышел из комнаты.
-Только ты могла такое придумать, мамочка! – сказал он, улыбаясь, и обнял Бранку. – Зила, распорядись, чтобы убрали цветы из нашей комнаты.
-Разве Эдуарде не понравилось? – удивлённо спросила Бранка.

-Понравилось, очень понравилось, просто у неё аллергия на цветы, - пояснил Марселу. – Ладно, пойду перекушу чего-нибудь на кухне.

Когда он ушёл, Бранка сказала Зиле:

-Аллергия на цветы – ну и невестку мне Бог послал…  Это болезнь, я всегда подозревала, что со здоровьем у неё не всё в порядке.
День катился к вечеру. Элена собиралась, одевалась, приводила себя в порядок, когда позвонила Виржиния и предложила сестре поехать к Бранке вместе; между тем к Виржинии в это время приставал Рафаел, именно в этот момент потребность выполнить супружеский долг взяла над ним верх.

-Ну что тебе нужно? – шептала Виржиния ему.

-Даже я поняла, чего ему надо, - сказала ей Элена и рассмеялась. – Слушай, если вы заедете за мной немного позже, я пойму. Иди ублажи мужа. Я тебе сейчас очень завидую, сестрёнка. До встречи, целую!

Надо сказать, что ту обстановку, которая царила сейчас в доме у Бранки, трудно было назвать вечеринкой для близких друзей: собиралось много народу, к тому же хозяйка дома распорядилась, чтобы на празднике оркестр играл живую музыку, а для молодёжи тоже было отведено место для танцев с музыкой посовременнее, ритмичнее. В общем, Бранку хлебом не корми, дай только повод для праздника!
Элена, Виржиния, Рафаел, Жулиана и Родригу уже приехали на праздник и перед тем как их встретила Бранка, Родригу уже успел скрыться где-то в толпе. Взяв Элену за руки, Бранка поведала ей, какой сюрприз она устроила там наверху молодым супругам, но какой именно говорить не стала – Элене Эдуарда всё расскажет. И тут же внимание Бранки переключилось на других знакомых, и она оставила Элену, попросив её быть как дома. Элена подошла к Виржинии, оглядываясь по сторонам. Заметив это, Виржиния сказала ей:
-Да, я тоже не вижу Атилиу.

-А откуда ты знаешь, что я его ищу? – поразившись интуиции сестры, спросила Элена.

-Так я же не вчера родилась и всё замечаю. Он тебе нравится?

-Не то слово, - призналась Элена, мне кажется, что я… нет, не влюблена, так я тоже сейчас не могу сказать. Но он мне интересен, понимаешь?

-И он как-то проявляет себя? – с улыбкой спросила сестра.

-Да, проявляет, но не только по отношению ко мне.

-Понимаю, - согласно кивнула ей Виржиния.- Парень не промах.

В следующую секунду все гости встали со своих мест и раздались аплодисменты; взгляды людей устремились в одну и ту же точку. Элена с Виржиней повернулись и увидели Эдуарду и Марселу, вышедших к гостям. Увидев мать, Эдуарда бросилась к ней, Элена побежала ей на встречу, и мать с дочерью обняли друг друга. Они повернулись в одну сторону, прижавшись друг к другу щеками, и Элена увидела, как Бранка встречает приехавших только что Атилиу и Изабел, а Эдуарде махала рукой Лаура. На секунду с их лиц пропали улыбки, но потом они снова взялись за руки и побежали секретничать. Элена напомнила Эдуарде, что та писала про задержку, но Эдуарда разочарованно поведала, что всё возобновилось в тот же день, когда она отправила письмо.
-Эдуарда, не торопись, слишком сильное желание ребёнка может помешать любви, - посоветовала Элена дочери.

Через минуту к ним подошёл Марселу, и Элена обняла и поцеловала его. Он же обнял свою жену, и Элена не могла не сказать им, какая они красивая пара. В следующую секунду его окликнули, и мать с дочерью опять на мгновение остались наедине, потому что к ним подошла Виржиния, и Дуда сказала матери и тёте, как Бранка думает о праздниках, уже сейчас думает о Новом годе, Рождестве…
-А представь, что будет, когда внук родится, - подмигнула племяннице Виржиния.

Бранка оказалась легка на помине – тут же обнаружила членов семьи Виана в укромном уголке. Напомнив Эдуарде показать матери сюрприз, она посоветовала невестке ещё слегка подкрасить губы, припудриться, так как нашла её бледной, и увела Виржинию танцевать.
-Я действительно так плохо выгляжу? – спросила она у матери.

-Ну что ты! У кого усталый вид, так у её бабушки, - подбодрила её Элена, но внимание Эдуарды вновь и вновь привлекала Лаура. Эдуарда ведь просила Бранку не звать её, слала Лауре записку, просила не приходить, но та всё равно пришла.
-Я знала, зачем она явилась, а вдруг Марселу не устоит? Мужчина есть мужчина! – Эдуарда поджала губы, а Элена только рассмеялась этой ревности дочери к своему мужу:
-Ты смотри-ка, без году неделя замужем, а уже рассуждает о мужчинах! – После этой фразы матери улыбнулась и Эдуарда.

Милена же все эти дни звонила Фернанду, всё время договаривалась с ним об Ангре, что естественно не нравилось Лидии, но что она могла поделать. А тем временем и Франку стал беспокоиться, чувствуя, что Милена, кажется, увлекается этим парнем-пилотом… Сегодня он имел честь увидеть, как она ворковала с ним по телефону, договаривалась, что завтра он отвезёт её в Ангру.
-Скажи там придурку, своему шефу, что я поеду только с тобой, доверяю только тебе. У нас здесь вечеринка, брат с женой вернулись из свадебного путешествия. А я там уже достала, наверное, твою мамулю своим звонками? Ладно, завтра встретишь меня? Хорошо. Целую, пока.
Она положили трубку и набросилась на Франку, сказав, что ей не нравится, когда её подслушивают. Он схватил её за руку и сердито спросил у неё:
-Ты хочешь выставить меня дураком? Почему ты так говорила с этим типом?

-Да кто ты такой, чтобы так со мной разговаривать, пусти! – Она вырвала руку, собираясь оставить его, но её остановил его вопрос:
-У тебя с ним что-то было?

Она подошла к нему, улыбаясь, отводя глаза, будто бы собиралась ответить утвердительно, интригуя Франку, но сказала:

-Нет. Если бы у меня кто-нибудь появился, то я бы тебе сразу же всё сказала, я не из тех, кто обманывает.

В конце-концов Франку пришлось извиниться перед ней, а она в свою очередь посоветовала ему поумерить ему свой пыл, обозвав его Отелло.
Тем временем Нанду объяснялся с матерью, которая не понимала, почему эта девчонка названивала ему целый день, на что Нанду отвечал:

-Ведь когда ты идёшь на стоянку такси, ты выбираешь водителя, у которого более надёжный вид, ведь так? Также и она! Я работаю на её отца, на неё, на их семью. Что тут такого?

-Логично, - подал голос Орестес, но Лидия тут же осадила его, попросив не вмешиваться. Нанду же сказал, что он не ребёнок, и Лидия ничего ему больше не ответила. На прощание Нанду сказал новость о приезде Эдуарды Орестесу, сказав, что Милена – дочь Арналду Моты.
-Странно, - сказал Орестес, оставшись наедине с Лидией. – Я вот думаю: Эдуарда замужем за этим парнем, Фернанду с этой девушкой. Скоро мы с тобой станем бедными родителями богатых детей.

-Нет, Орестес, - возразила ему Лидия. – Я эту девицу видела, она из тех, кому одного парня мало. Таким надо сразу нескольких.
-Но ведь тот парень женился на Эдуарде…

-Да весь этот брак Элена сшила, а из меня швея никудышная, я парикмахер…
Эдуарда уже показала Элене её с Марселу комнату, и Бранка тут же не переминула поинтересоваться у Элены, как ей понравилась комната.
-Там всё необходимое для зачатия; мне бы очень этого хотелось, скорее бы родился внук, - подмигнула Бранка, но эта шутка пришлась не ко двору, что даже Марселу ей ответил в шуточном тоне:

-Мамочка, не гони лошадей, такое впечатление что ты стоишь под дверьми и только и ждёшь зачатия.

-И Эдуарда, бедняжка, по этому поводу нервничает, - дополнила Элена.

-Ей это на пользу, ведь это такое ответственное дело.

-А если я не смогу забеременеть, я стану безответственной? – спросила у неё Эдуарда.

-Боже! – рассмеялась Бранка. – Этой девочке пальца в рот не клади! Элена, дочка вся в тебя пошла.

-В меня? – переспросила Элена.
-Ну не в папашу же – его-то мы все на свадьбе видели, в него Эдуарда не пошла…

С этими словами она покинула эту компанию, и Марселу попросил Элену не обращать внимания: скорее всего мать уже переборщила с шампанским. Элена оставила молодых наедине, и они решили немного подкрепиться. Вместе с Мег они накладывали себе в тарелки еду, когда к ним подошла Лаура и поинтересовалась, как прошло путешествие. Эдуарда подхватила Марселу под руку и, проигнорировав Лауру, они пошли прочь.

-Да что я такого сделала? Я же ведь в её доме не собираюсь появляться, а это дом Бранки.

-Теперь это и её дом тоже, - возразила Мег дочери. – Бранка переделала комнату Марселу и теперь они будут здесь жить.
Хорошую новость ей сообщила мамочка; а не поискать ли ей Лео? Парень стоял рядом с танцплощадкой и скучал. Лаура подбежала к нему и потащила в танцующую толпу, не слыша его заверений о том, что он не умеет танцевать под такой ритм; она пообещала его научить танцевать, а он в свою очередь будет учить её играть в теннис… Лео почувствовал, что Лаура явно с ним заигрывает и не мог отказаться от такой «сделки».
Перед тем как пойти в свою спальню, Эдуарда остановилась возле двоюродного брата Родригу, чтобы поприветствовать её, и тот, увидев кузину, не переминул над ней чуточку поиздеваться.

-А я думал, что тебя здесь не будет, даже друзьям своим говорил, чтобы расстались, лишь только поженились. Кстати, ты знакома с Лаурой?

Они посмотрели на стоящую рядом с ними Лауру, и Эдуарда, не желая видеть этого грубияна, бросила: «Да, виделись где-то» и собиралась уйти прочь, если бы Родригу не схватил её за руку:

-Ты меня обидеть хочешь, Родригу?

-Да нет, что ты? Хотя, после того, что ты сотворила с отцом, видеть тебя не хочется.

-Но ты-то тут причём? – спросила она, выдернув руку и убежав от него.

А позже в спальне она, грустная, попросила мужа сказать ей честно, считает ли он, что она не была права тогда, в этом происшествии с её отцом возле церкви, и Марселу, обняв её, совершенно искренне сказал, что она ни в чём не виновата.

-Разве ты виновата в том, что у тебя такой отец? Его тебе мама выбирала…

Когда Элена стояла у бассейна одна в задумчивости, она услышала знакомый, добрый, мужской голос:
-Не знаю, бежишь ли ты сама от меня или кто-то тебя гонит? И всё после нашей Венеции?
-Разве Венеции недостаточно?

-Разумеется, недостаточно. Там мы проводили гораздо больше времени, чем здесь.

-Это естественно, ведь здесь ты занятой человек, - улыбнулась Элена. – У тебя наверное есть список, кого за кем принимать. От женщин, наверное, отбоя нет.

-Нет, что ты. Знаешь такое чувство, когда человека окружает много народу, а он хочет одиночества с одним-единственным.
Она взяли по бокалу шампанского и чокнулись; их хорошо видела Изабел с другого конца бассейна, за своей спиной она услышала голос Бранки:
-Опять пожар? Мне надоело быть пожарным…

-Ведь это она к нему клеится, - проговорила Изабел.

-Нет, дорогая. Он просто ищет тот очаг, что потерял после смерти Алисии. А ты не можешь ему этого дать.
-Но я для роли домохозяйки не гожусь, - сказала Изабел, снова посмотрев на эту парочку.

-Но женщиной не рождаются, а становятся! – возразила ей Бранка. – Если бы в любви ты преуспела также, как и в делах, то Атилиу давно был бы уже у твоих ног, словно мальчишка.
С этими словами она оставила Изабел одну; слова Бранки не прошли для неё бесследно, потому что когда к ней подошёл Арналду с каким-то мужчиной и попросил её рассказать этому мужчине о каком-то проекте, она высказала резкое нежелание с кем-либо сейчас говорить, тем более о работе.

-Пусть завтра ко мне в кабинет зайдёт, я ему всё расскажу, - сказала она и оставила мужчин в удивлении.

После шампанского Атилиу пригласил Элену на танго, и они пошли на танцплощадку. Они смотрели друг другу в глаза и не могли оторваться. Бранка тоже танцевала в паре с Арналду, а Изабел пригласил на танец один из мужчин. И обе они – и Бранка, и Изабел – пристально следили за этой парой.
После танца Атилиу повёл слабо сопротивляющуюся Элену в дом, где собирался теперь открыть ей свои чувства. После этого танца он не мог больше отрицать, что любит её. Он привёл Элену в кабинет Бранки, подошёл к ней и сказал ей, что она ему нужна, спрашивал, зачем им бежать друг от друга, ведь они должны быть вместе.
-Атилиу, ради Бога! Давай вернёмся, ведь мы в доме Бранки, теперь это и дом Эдуарды…

Она сама не могла себя сдерживать, пока она говорила, Атилиу уже целовал её и она поддалась… Но их губы разъединились, когда они услышали топот каблуков… Они обернулись и увидели в дверях Изабел, смотрящую на них стеклянным взглядом. От всего увиденного она так сильно стиснула бокал с вином в своей руке, что он треснул, осколки стекла полетели вниз, но Изабел даже не дрогнула.
Атилиу и Элена смотрели то друг на друга, то на неё…
